


2	 AKTUALITY	 GALANTSKÉ NOVINY

Z 9. zasadnutia Mestského zastupiteľstva v Galante

Na sídliskách sa budujú nové parkovacie miesta

Napríklad na Puškinovej ulici je 
nedostatočné osvetlenie. Pribúda-
jú sťažnosti na parkovanie v mes-
te medzi obytnými blokmi na síd-
lisku Zornička aj na Severe. Ľudia 
požadujú vytvárať nové parkova-
cie miesta. Na tieto interpelácie 
odpovedal Ing. Ján Poľakovský 
– zástupca prednostu najnovšou 
informáciou o budovaní nových 
parkovísk v meste. Deje sa tak na-

príklad na Stavbárskej ulici ved-
ľa Byspravu, na sídlisku Sever, na 
uliciach Česká a Železničiarska, 
ale aj na Parkovej, Zoltána Kodá-
lya, SNP a Obrancov mieru. A bu-
de sa postupne pokračovať ďa-
lej. V interpelácii sa ďalej hovori-
lo o potrebe výstavby nájomných 
bytov. Spomenuli sa tu príklady 
výstavby nových bytoviek na de-
dinách ako je Tomášikovo, Dol-

ný Chotár a Kráľová nad Váhom. 
Odchádzajú tam vraj mladí ľudia 
z mesta, aby si vyriešili svoje by-
tové problémy.
Na zasadnutí poslanci schválili 

návrhy projektov: – Rekultivácia 
skládky inertného odpadu v Javo-
rinke, – Rekonštrukcia Základnej 
školy Z. Kodálya, – Modernizácia 
Materskej školy na sídlisku SNP. 
Na projekty bude mestský úrad 
žiadať poskytnutie finančných 
prostriedkov z príslušných fondov.
Boli schválené aj podnikateľské 

aktivity podľa návrhu Ing. Miriam 
Károlyiovej, vedúcej oddelenia ži-

votného prostredia a investičnej 
výstavby. Ide o rekonštrukciu ná-
mestia pred Obchodným domom 
Mladosť s parkoviskom pre 23 áut, 
urbanistickú štúdiu zóny Galanta – 
Sever s obsadením nákupného cen-
tra BIG BOX a využitie územia ro-
hu ulíc Eszterházyovcov a Hlavnej.
V programe zasadnutia bol od-

súhlasený návrh na prevádzkova-
nie verejných vodovodov a kana-
lizácií vo vlastníctve mesta a po-
slanci vzali na vedomie správu 
o vybavovaní sťažností na mesto 
Galanta v uplynulom roku.

Milan Aľakša

N a 9. zasadnutí mestského zastupiteľstva a prvom tohtoroč-
nom, privítal primátor mesta Ing. Alexander Mézeš poslancov 

a všetkých prítomných účastníkov. V interpelácii odznelo viacero sťaž-
ností občanov prostredníctvom svojich poslancov.

Regionálne Združenia miest a obcí v Trnavskom kraji 

Tradične vo februári poriada 
mesto spoločenské posede-

nie s ľuďmi, ktorí sa podieľajú na 
rozvoji Galanty. Aj teraz, v minu-
lých dňoch sem prišli rôzni pra-
covníci závodov, podnikov, orga-
nizácií a inštitúcií z mesta, oko-
lia, ale aj z ministerstiev a vlády. 

Program posedenia sa prispôso-
boval záujmom jednotlivých hos-
tí. Prichádzali počas celého po-
poludnia, debatovali a zaujímali 
sa o mesto. Do Galanty zavítali 
aj niektorí poslanci národnej rady 
Slovenskej republiky, ktorí náš-
mu mestu pomáhajú. Medzi nimi 

bol Jozef Valocký, Jozef Ďurač-
ka, Zoltán Horváth, Renáta Zmaj-
kovičová a Dušan Galis. Minister 
dopravy, pôšt a telekomunikácií 
Ľubomír Vážny sa spolu s Roma-
nom Žemberom, generálnym ria-
diteľom Slovenskej správy ciest 
zaujímali o priebeh výstavby pr-

vej etapy obchvatu mesta. Obi-
dvaja vyslovili presvedčenie, že 
obchvat úplne zmení život v na-
šom meste na prospech obyva-
teľov.

Pripravil: 
Milan Aľakša

Galanta privítala vzácnych hostí

Minister Ľubomír Vážny o obchvate

21. februára 2008 došlo na pôde Trnavského samosprávneho kraja 
k podpísaniu Memoranda o partnerstve a spolupráci s novozaloženým 
Združením galantsko – šalianskeho regiónu. Nový partner sa rozhodol 
napĺňať spoločné ciele s regionálnymi združeniami Žitný ostrov, Zá-
horská oblasť a JE Jaslovské Bohunice. Memorandum podpísal pred-
seda TSK Tibor Mikuš s predsedami združení Ing. Alexandrom Méze-
šom, Józsefom Kvardom, Stanislavom Chovancom a Petrom Ryškom. 
Podpísané memorandum rozširuje možnosti spolupráce predovšetkým 
v oblasti sociálnej a zdravotníckej, v hospodársko–ekonomickom roz-

voji, vzdelávaní a v oblasti kultúry a športu. Naskytá sa tu možnosť aj 
cezhraničnej spolupráce spolu so združeniami miest a obcí Trnavského 
kraja.
V polovici marca sa uskutoční zasadnutie Rady Združenia galantsko 

– šalianskeho regiónu, z ktorého vyplynie konkrétny program, najmä 
v súvislosti so štrukturálnymi fondami. Združenie ešte do konca mar-
ca podpíše podobné memorandum aj s Nitrianskym samosprávnym kra-
jom, kde je predsedom Milan Belica.

Milan Aľakša

Podpísali Memorandum o partnerstve a spolupráci

Predsedovia regionálnych Združení miest a obcí podpísali Memoran-
dum o partnerstve a spolupráci s predsedom Trnavského samospráv-
neho kraja Tiborom Mikušom (prvý vpravo).

Pri slávnostnom akte podpisu sa zúčastnili aj starostovia galantsko – 
šalianskeho regónu.
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Čím žije naše mesto?

Rok 2008 je prelomovým rokom tohto volebného obdobia 

– Zimné obdobie je už nená-
vratne za nami a preto je prvora-
dé v týchto mesiacoch prebudiť 
všetkých investorov. Som veľmi 
rád, že sa už definitívne začalo 
s rekonštrukciou ČOV a kanali-
zácie, čo je už dnes badateľne vi-
dieť v meste Galanta aj v Javorin-
ke. Žilinský Váhostav už v marci 
začína naplno s prácami na ob-
chvate od Samsungu po cestu na 
Šaľu. V priebehu štyroch – pia-
tich mesiacov by mali prvú eta-
pu obchvatu dokončiť. Sloven-
ská správa ciest má pripravené fi-
nancie na výkup pozemkov už na 
druhú etapu obchvatu smerom za 
Nebojsu. Na Sereďskej ceste sa 
začala výstavba obchodného do-
mu Kaufland, dokončieva sa ob-
chodné centrum bývalý Slovodev. 
Uskutočnili sa rokovania o priebe-
hu výstavby bytov v Clementiso-
vých sadoch, v záhrade Dr. Czan-
ku. Spoločnosť Samsung rokuje 
so svojimi zamestnancami o vý-
stavbe bytov. Akonáhle bude as-
poň sto záujemcov, začne sa s ich 
prípravou. V súvislosti s výstav-

bou hotela Arli v centre mesta, 
prebiehajú intenzívne rokovania. 
Investor je prekvapený záporným 
stanoviskom susedného obchod-
ného domu HM Univerzál. Ne-

spokojní sú aj predstavitelia mes-
ta týmto postojom, pretože hotel 
Arli bude dominantou a priori-

tou mesta. Momentálne rokujeme 
s investorom výstavby hotela pri 
termálnom kúpalisku, kde je po-
trebné pripraviť štúdie tak, aby 
sme mohli tento materiál postú-
piť na schválenie do aprílového 
zasadnutia mestského zastupiteľ-
stva. Zaoberáme sa podnikateľ-
ským zámerom na rekonštrukciu 

neogotického kaštieľa. Jeden je 
od domáceho záujemcu, druhý zo 
zahraničia. Oslovili sme asociá-

ciu golfistov Slovenska ohľadom 
golfových ihrísk, kde sa snažíme 
rozbehnúť ich výstavbu. Chce-
li by sme do nášho mesta priniesť 
aj obchodné centrum záhradnej 
techniky pre záhradkárov a ma-
lopoľnohospodárov. Rokujeme 
s tromi veľkými firmami ako je 
Baumax, Hornbach a Mountfield. 
Zabezpečujeme v meste rozširo-
vanie parkovacích plôch, ktoré 
nám vyplýva z nárastu automo-
bilov na sídliskách. Chystáme sa 
obnoviť označenie ciest, ako kaž-
dý rok s príchodom teplejšieho 
počasia. Vybudujeme trafostanicu 
k termálnemu kúpalisku, tak aby 
bola Galandia pripravená na let-
nú turistickú sezónu. Na rad príde 
aj kruhová križovatka pri býva-
lom Slovodeve a na spojnici ulíc 
Eszterházyovcov a Šafárikovej. 
Do mestského zastupiteľstva ide-
me pripravovať návrh na vybu-
dovanie umelej trávnatej plochy 
– tréningového štadióna s osvet-
lením. Vytvorili by sme tak celý 
komplex športových služieb pre 
mesto, ale aj návštevníkov termál-
neho kúpaliska, ktorých očakáva-
me v tejto sezóne do sto tisíc.

Zaznamenal: 
Milan Aľakša

R ok 2008 je prelomovým rokom tohto volebného obdobia. Čo to 
znamená pre naše mesto hlavne v investičnej oblasti? To je už 

otázka primátorovi mesta Ing. Alexandrovi Mézešovi: 

Ing. Alexander Mézeš, primátor mesta.

Na aktuálnu tému o investičnom rozvoji mesta 

Pri Kauflande aj nákupné centrum BIG-BOX

Rekonštrukcia námestia 
pred OD Mladosť 

a výstavba parkoviska 
pre osobné automobily 
Ide o rekonštrukciu územia 

pred obchodným domom Mla-
dosť, kde dôjde k výstavbe parko-
vacích miest zo zriadením vjaz-
du cca od ČSOB až po Slovenskú 
sporiteľňu. Parkovisko bude od-
delené od Hlavnej cesty ostrovče-
kom. Zároveň dôjde k rekonštruk-
cii námestia pred OD, kde v rámci 
rekonštrukcie bude zriadená viac-
komorová okrasná fontána, nové 
spevnené plochy v rámci námestia 
a fontána s pitnou vodou. Dôjde 
tu k osadeniu drobnej architektú-
ry, k rekonštrukcii jestvujúceho 

chodníka a vykonané budú nové 
sadové úpravy ako aj nové verej-
né osvetlenie. 

Osadenie nového 
nákupného centra 

BIG-BOX 
Ide o pokračovanie zástavby 

v lokalite medzi ulicou Puškino-
vou a Sereďskou cestou smerom 
na Nebojsu, kde v nadväznosti na 
už pripravenú výstavbu OD Kauf-
land, by mal pribudnúť objekt 
s prevádzkami nepotravinárske-
ho charakteru, nákupné centrum 
BIG-BOX s príslušnou infraštruk-
túrou, za podmienky riešenia do-
pravných nadväzností smerujúcich 

k zlepšeniu dopravnej situácie na 
výjazde z mesta od ulice Šafári-
kovej. 

Návrh dostavby 
rohu ulíc Hlavnej 

a Eszterházyovcov
V rámci navrhovanej dostavby 

Hlavnej ulice bola schválená zá-
stavba lokality – rohu ulíc Hlav-
nej a Esterházyovcov, kde bol 
ďalej schválený odpredaj objek-
tu bývalého domu obchodu a slu-
žieb a objektu biliard baru s tým, 
že objekty budú asanované na ná-
klady budúceho investora. Bola 
schválená minimálna cena na od-
predaj pozemkov v tejto lokalite. 
Na základe týchto podmienok sa 
bude ďalej rokovať s potenciálny-
mi investormi výstavby tejto lo-
kality.

Zaznamenal: 
Milan Aľakša

N a prvom tohtoročnom februárovom zasadnutí mestského zastu-
piteľstva sa poslanci zaoberali niektorými návrhmi podnikateľ-

ských aktivít. O schválených aktivitách nám poskytla bližšie informá-
cie Ing. Miriam Károlyiová, vedúca oddelenia životného prostredia 
a investičnej výstavby mestského úradu:

Ing. Miriam Károlyiová, vedúca 
oddelenia. Foto: Milan Aľakša
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V našom meste sa povráva...

Vraj sa množia krádeže v obchodných reťazcoch
Medzi ľuďmi počúvame a obja-

vuje sa to aj v správach z den-
níka mestskej polície, že sa množia 
krádeže v obchodných reťazcoch 
v našom meste. Je to tak a či nie? 
Pýtame sa pplk.Miroslava Grella, 
náčelníka Mestskej polície v Ga-
lante:
 – Je pravdou, že v prvom tohto-

ročnom mesiaci – v januári sme zae-
vidovali spolu s policajným zborom 
SR, v obchodných reťazcoch jednu 
krádež za deň. Páchatelia pri krádeži 
sú zväčša prichytení bezpečnostný-
mi zložkami a zamestnancami, ktorí 
pôsobia v jednotlivých predajniach. 

K odhaľovaniu krádeží napomáha-
jú aj kamerové systémy. Po odhale-
ní takýchto osôb je na miesto privo-
laná hliadka mestskej, alebo štátnej 
polície. Tieto zo zákona o obecnej 
polícii a o policajnom zbore majú 
za úlohu objasňovať majetkové prie-
stupky. Páchatelia sú preverovaní 
v evidencii v policajnom systéme,-
najmä z dôvodu či sa už v minulos-
ti dopustili krádeže. V prípade ziste-
nia, že ide o opakovanú krádež, rie-
ši sa to, v zmysle § 212 ods.2 písm. 
s), z Trestného zákona za trestný čin 
krádeže. Pri zistení porušenia zá-
kona je páchateľ riešený za prie-

stupok, podľa § 50 Zák. o priestup-
koch č.372/1900 Zb v znení neskor-
ších predpisov, kde je možné uložiť 
na mieste blokovú pokutu do výšky 
1000. – Sk. Aj prostredníctvom Ga-
lantských novín by som chcel požia-
dať kupujúcich, aby boli pri náku-
poch v obchodoch obozretní a nene-
chávali tašky a peňaženky v nákup-
ných vozíkoch bez dozoru. Pri ziste-
ní podozrivých osôb volajte na ties-
ňové volanie mestskej, alebo štátnej 
polície č. t. 158, 159.

Pripravil: 
Milan Aľakša

Náčelník Mestskej polície v Ga-
lante – pplk. Miroslav Grell.  
Foto: Milan Aľakša

S hlavným kontrolórom Dr.Gáborom Pallyom

Na februárové zasadnutie mest-
ského zastupiteľstva predlo-

žil útvar hlavného kontrolóra sprá-
vu o vybavovaní sťažností fyzických 
a právnických osôb, podaných na 
mesto Galanta v roku 2007. Jej cie-
ľom je informovať poslancov o poč-
te evidovaných sťažností, ich pred-
mete, výsledku prešetrenia a vybave-
nia vecne príslušným orgánom verej-
nej správy. Správu nám bližšie skon-
kretizoval hlavný kontrolór Dr.Gábor 
Pallya:  
– V roku 2007 bolo do ústrednej 

evidencie sťažností postúpených cel-
kom osem podaní, čo je v porovnaní 
s predminulým rokom o päť menej. 
Štyri sťažnosti sa týkali životného 
prostredia a ďalšie riešilo oddelenie 
školstva, kultúry a športu, oddele-
nie podnikateľskej činnosti, organi-
začné oddelenie a hlavný kontrolór. 
Výsledky prešetrenia evidovaných 
sťažností preukázali, že z celkové-
ho počtu 8 bolo 5 opodstatnených, 
1 čiastočne opodstatnená a 2 neo-
podstatnené.
V prípadoch opodstatnených sťaž-

ností bolo z dôvodu zjednania ná-

pravy prijatých celkom 11 opatre-
ní. Predmet jednej neopodstatnenej 
sťažnosti poukazoval na úplatkárstvo 
v súvislosti s umiestnením občanov 
do sociálneho zariadenia zriadeného 
mestom. V druhej neopodstatnenej 
sťažnosti bolo predmetom poukáza-
né na neoprávnené zrušenie trvalé-
ho pobytu sťažovateľky. Prešetrenie 
oboch sťažností nepreukázalo poru-
šenie príslušných zákonných predpi-
sov, o čom boli sťažovatelia písomne 

oboznámení. V odpovediach o vy-
bavení sťažnosti im boli oznámené 
postupy riešenia predmetu sťažnos-
ti s uvedením zákonných predpisov 
a interných normatívov mesta, podľa 
ktorých zamestnanci postupovali. 
Predmetom čiastočne opodstatne-

nej sťažnosti bolo poukázané na vý-
chovný postup zamestnankyne ma-
terskej školy s vyučovacím jazykom 
maďarským, Nová Doba. Prešetre-
ním tejto sťažnosti nebolo možné 

preukazne potvrdiť tvrdenia sťažova-
teľky, ale i napriek uvedenému bolo 
z dôvodu zjednania nápravy prijaté 
opatrenie, na základe čoho bola aj 
uvedená sťažnosť kvalifikovaná ako 
čiastočne opodstatnená. 
Tri sťažnosti boli poukázané na 

pestovanie drevín v blízkosti sused-
ného pozemku, výsadbu drevín a jej 
udržiavanie. Výsledky prešetrenia 
preukázali opodstatnenosť predme-
tu podania. Predmetom sťažnosti bo-
lo poukázané na osadenie betóno-
vých prefabrikátov na pozemku vo 
vlastníctve mesta Galanta. Nedostat-
ky zistené pri prešetrovaní sťažnos-
ti boli odstránené prijatím opatrení 
k zjednaniu nápravy, ktorými bolo 
sledované zabezpečiť daný stav v sú-
lade s príslušnými zákonnými pred-
pismi. Predmet sťažnosti poukazoval 
na množstvo chovu ošípaných v ro-
dinnom dome a dodržiavanie pod-
mienok súvisiacich s chovom hospo-
dárskych zvierat. Výsledky prešetre-
nia preukázali opodstatnenosť poda-
nia a boli prijaté opatrenia na odstrá-
nenie závad. 

Zaznamenal: 
Milan Aľakša

O sťažnostiach občanov

Dr. Gábor Pallya, hlavný kontrolór mesta.

V roku 2007 bolo v okrese Ga-
lanta evidovaných celkom 224 

požiarov s priamou škodou viac ako 
27 mil. Sk. Vykonanými zásahmi bo-
li uchránené hodnoty vo výške viac 
ako 82 mil. Sk. Pri vzniknutých po-
žiaroch boli usmrtené 3 osoby a zra-
nené 4 osoby. Najviac požiarov – 67 
bolo evidovaných v skupine „ostat-
né nezatriedené“. Tu sa jednalo pre-
dovšetkým o požiare smetísk a tráv-
natých plôch. V bytovom hospodár-

stve vzniklo 44 požiarov so škodou 
väčšou ako 2,6 mil. Sk. Pri požiari 
v obytnej miestnosti rodinného do-
mu v obci Váhovce bol usmrtený 

užívateľ rodinného domu. Príčinou 
tohto požiaru bola nedbalosť a neo-
patrnosť pri obsluhe tepelného spo
trebiča pri varení – variča na propán 
– bután. V dôsledku nedbalosti a ne-

opatrnosti – fajčenia vznikol požiar 
v izbe rodinného domu v obci Veľ-
ká Mača. Pri požiari bola usmrtená 
jedna osoba. Najväčšia škoda v od-

vetví poľnohospodárstva vznikla pri 
požiari obilia na koreni v katastri 
obce Veľká Mača. Pri tomto požiari 
bola spôsobená škoda vo výške 400 
tis. Sk. Príčina požiaru nebola ziste-

ná. Deti od 6 – 15 rokov spôsobili 5 
požiarov. V 46 prípadoch zapríčinili 
požiar fajčiari. Pri vypaľovaní trávy 
a suchých porastov vzniklo 36 po-
žiarov. K vzniku požiarov dochádza-
lo najčastejšie v sobotu a najviac po-
žiarov vzniklo v čase medzi 14.00 – 
15.00 hod. V meste Galanta v uply-
nulom roku vzniklo 38 požiarov so 
škodou takmer 1,3 mil. Sk, pričom 
došlo k zraneniu jednej osoby.

-mb-

V minulom roku

Požiare v roku 2007
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Hneď ako nahlásili na Mestský 
úrad v Galante haváriu, bol vy-
tvorený krízový štáb na čele s pri-
mátorom Ing. Alexandrom Méze-
šom. Po obhliadke krátera, ktorý 
sa vytvoril po havárii potrubia sa 
urýchlene začalo s odstraňovaním 
poruchy. Štáb začal ihneď podni-

kať najnutnejšie kroky, ktoré vy-
plývajú z havarijnej situácie. Ob-
čania mesta boli prostredníctvom 
regionálnej televízie KREA infor-
movaní o poruche dodávky vody. 
O situácii informovali aj bytové 
družstvá svojich nájomníkov. Tú-
to správu sa dozvedeli aj v podni-

koch a závodoch v meste, reštau-
ráciách a ostatných zariadeniach. 
Práca krízového štábu spočíva-
la v koordinovaní činnosti opráv 
zariadenia pracovníkov Západo-
slovenskej vodárenskej spoloč-
nosti z Galanty, Šale a Nitry. Na 
rad prišli cisterny s pitnou vodou, 
ktoré bolo treba pre mesto a oko-
lie zabezpečiť. Prišlo ich až do 
dvadsať a to z celého západného 
Slovenska: z Malaciek, Bratisla-
vy, Nitry, Topoľčian, Levíc, Zla-
tých Moraviec, Nových Zámkov, 
Dunajskej Stredy a pod. Bez vo-
dy bolo asi do tridsať tisíc oby-
vateľov.
A aký je záver havarijnej situá-

cie po jej vyhodnotení krízovým 
štábom? Otázku sme položili je-

ho predsedovi Ing. Alexandrovi 
Mézešovi: „Bol som veľmi pre-
kvapený, že mesto Galanta má len 
jednu vetvu prívody vody. A tu si 
musí spytovať svedomie Západo-
slovenská vodárenská spoločnosť, 
ktorá je za tento stav zodpovedná. 
Ja budem robiť všetko pre to, aby 
sa takáto situácia už nikdy neopa-
kovala. Musím otvorene povedať, 
že som nebol spokojný s nedosta-
točnou informovanosťou nájom-
níkov bytov, ktoré spravuje SBD 
o havárii s pitnou vodou. Len tak 
sa mohlo stať, že obyvatelia si 
v tomto prípade sťažovali na ne-
správnom mieste. Celkove sa mô-
žem k havárii vyjadriť uspokoji-
vo a poďakovať sa všetkým, čo sa 
podieľali na jej čo najrýchlejšom 
odstránení. 

Milan Aľakša

Vodovod nahradili cisterny
N a území mesta Galanta boli už v minulosti rôzne havárie, avšak 

k prerušeniu dodávky pitnej a úžitkovej vody došlo po prvýkrát 
len teraz, koncom februára. Hromadné výpadky elektriny či plynu si 
vieme predstaviť a dá sa k nim prispôsobiť, ale výpadok vody je nie-
čo oveľa zložitejšie a pre každého človeka dôležitejšie. Galanta a oko-
lie sa muselo bez pravidelnej dodávky pitnej a úžitkovej vody zaobísť 
dvadsať hodín. Potešiteľné je, že sa to netýkalo zdravotníckych a soci-
álnych zariadení a výrobu nemuseli prerušiť ani v najväčšej akciovej 
spoločnosti Samsung. 

Ďakujeme primátorovi 
a krízovému štábu

Počas vzniknutej závady pri dodávke pitnej a úžitkovej vody sme 
sa vďaka primátorovi mesta Ing. Alexandrovi Mézešovi a jeho krí-

zovému štábu včas dozvedeli o poruche. Preto sme si aj mohli zaria-
diť prevádzku vo výrobe nášho závodu tak, aby sme neutrpeli stratu. 
Chceme im preto vysloviť verejné poďakovanie.

Michal Kolenič, Kolan, a.s.

Krízový štáb zvládol havarijnú sitáciu

Anketa čitateľov 
Galantských novín
Vážení čitatelia Galantských novín, mesto Galanta vás žiada o vyplne-

nie tohto anketového lístka, v záujme spätnej informovanosti o vašej 
spokojnosti – nespokojnosti s úrovňou mestských novín. Vyplnené anketo-
vé lístky vhoďte do pripravených schránok, ktoré budú označené a umiest-
nené v priestoroch MsKS, v Galantskej knižnici a na Mestskom úrade. 
Všetky doručené anketové lístky budú zlosované. Mená výhercov budú 
uverejnené v aprílovom čísle Galantských novín. 

1. Aktuálnosť
	som spokojný ¨	 som nespokojný ¨	 priemerná úroveň ¨
iný názor..............................................................................................
.............................................................................................................
.............................................................................................................
2. Obsah novín, tématika článkov
	 páči sa mi ¨	 nepáči sa mi ¨	 priemerná úroveň ¨
iný názor..............................................................................................
.............................................................................................................
.............................................................................................................
3. Nové rubriky
	som spokojný ¨	 som nespokojný ¨	 priemerná úroveň ¨
iný názor..............................................................................................
.............................................................................................................
.............................................................................................................
4. Grafická úprava
	som spokojný ¨	 som nespokojný ¨	 priemerná úroveň ¨
iný názor..............................................................................................
.............................................................................................................
5. Distribúcia (systém roznášania do každej domácnosti)
	 vyhovuje ¨	 nevyhovuje ¨	 neviem sa vyjadriť ¨
iný názor..............................................................................................
.............................................................................................................
.............................................................................................................# #

tu odstrihnúť – tu odstrihnúť – tu odstrihnúť

tu odstrihnúť – tu odstrihnúť – tu odstrihnúť
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K problematike komplexnej obnovy bytových domov

„Kedy plánujete niečo robiť s naším domom?“

V priebehu mesiaca február pre-
behli domové schôdze bytových do-
mov spravovaných spoločnosťou 
BYSPRAV s r.o. Galanta. Dôležitým 
bodom schôdzí bola okrem iného aj 
informácia o aktuálnych otázkach ob-
novy bytových domov. Účasť vlastní-
kov žiaľ nebola vysoká a práve pre-
to chceme aj touto formou poskytnúť 
niektoré informácie.
V Galante sa bytové domy sta-

vali naposledy v 80. rokoch. Aj tie 
najmladšie domy majú už viac ako 
20 rokov. V centre mesta je veko-
vý priemer domov 35 rokov, ale sú 
aj 50-ročné domy. Z toho vyplýva, 
že technický a estetický stav týchto 
domov už nevyhovuje dnešným po-
žiadavkám. Okrem toho, že niektoré 
konštrukčné prvky sú alebo onedl-
ho budú po uplynutí doby životnos-
ti, začali sa prejavovať aj nedostatky 
panelovej výstavby, ktoré v značnej 
miere ohrozujú statiku a skracujú ži-
votnosť budovy. Technický stav väč-
šiny bytových domov vyžaduje ob-
novu, ktorá by mala doriešiť a od-
strániť všetky nedostatky, zabezpečiť 
vyššie úžitkové vlastnosti a zníženie 
prevádzkových nákladov. Mala by 
to byť komplexná obnova (KO), po 
prevedení ktorej by obnovený byto-
vý dom zabezpečoval kvalitu bývania 
na ďalších aspoň 25-30 rokov.Vzhľa-
dom na výšku tvorby fondu prevádz-
ky, údržby a opráv (FPÚaO) jednot-
livých domov spravovaných našou 
spoločnosťou musíme konštatovať, že 
dnes žiadny dom nedisponuje takými 
finančnými prostriedkami, aby mohli 
zabezpečiť hoci len čiastkovú obno-
vu. Príspevky do fondu sú na takéto 
zámery nepostačujúce. Vo väčšine do-
mov sa do tohto fondu ešte stále pri-
spieva len 3 Sk(m2) na mesiac.
V prvom kroku sa teda treba roz-

hodnúť, ako zabezpečiť potrebné fi-
nancie: z vlastných alebo z cudzích 
zdrojov. 

Z vlastných zdrojov (t. j. vytvoriť 
fond potrebnej výšky) – je to časovo 
náročné riešenie: po stanovení rozsa-
hu obnovy a potrebných finančných 
nákladov treba zvýšiť príspevok do 
fondu (podľa odborníkov spravidla na 
20-25 Sk/m2), odkladať peniaze po-
čas nasledujúcich 8-10 rokov a až po-
tom realizovať KO. 

Z cudzích zdrojov (úver alebo pod-
pora) – taktiež je nevyhnutné navýšiť 
tvorbu fondu, následne hneď realizo-
vať KO, v nasledujúcich rokoch splá-
cať úver a užívať prínosy KO.
Stanovenie zdroja finančných 

prostriedkov je teda úzko prepojené 
a podmienené plánovaným termínom 
obnovy. 
Pri rozhodovaní o termíne a fi-

nančnom zabezpečení obnovy treba 
brať do úvahy všetky výhody a nevý-
hody spôsobu realizácie. Môžeme ich 
zhrnúť nasledovne : 

Realizácia z vlastných zdrojov: 
výhody – netreba platiť úrok za úver, 
nevýhody – nárast nákladov staveb-
ných prác v neskoršom období. V prí-
pade zateplenia sa úspory za teplo 
prejavia až po realizácii. Zvýšené ná-
klady na bežnú údržbu počas spore-
nia. Nevyužitie eventuálnej podpory 
štátu a Európskej banky pre obnovu 
a rozvoj. Nevyužitie všetkých výhod 
obnovy počas sporenia 

Realizácia z cudzích zdrojov: ne-
výhody – úroky za úver (priemerne 
5-6%), – nutnosť zateplenia domu, 
aby sa získal výhodný úver (v tom-
to prípade je však diskutabilné, či je 
to výhoda alebo nevýhoda), výhody – 
možnosť využitia podpory zo ŠFRB 
a Európskej banky pre obnovu a roz-
voj, – po ukončení KO úspory na 
energiách (40-50%) znižujú náklady 
realizácie počas celej doby splácania 
úveru, – KO sa realizuje za dnešné 
ceny stavebných prác, – zvýšená kva-
lita bývania sa využíva už počas splá-
cania úveru, – po realizácií KO sa 
znížia náklady na bežnú údržbu, ne-
zhoršuje sa ďalej v dnešnom rozsahu 
technický stav budov. 
Na prospech realizácie KO tak 

máme množstvo argumentov, ktoré 
svedčia o nevyhnutnosti KO, ale po-
tvrdzujú aj pomerne veľkú návratnosť 
takej investície. 
Napríklad 8-podlažný bytový dom 

so 48 bytmi v našom meste mal v ro-
ku 2006 náklady na teplo 760 000 Sk. 
Po realizácií KO môže ročná úspora 
tepla (predpokladáme 50%) dosiah-
nuť čiastku až 380 tisíc Sk. V prípa-
de splácania úveru počas 15 rokov je 
to suma 5,7 milióna Sk pri dnešných 
jednotkových cenách za teplo. Ak sa 
zvýši cena tepla len o 10%, je to už 

6,3 mil. Sk. V prípade tohto domu ná-
klady na KO podľa našich odhadov 
by mali byť okolo 6,7 mil. Sk. Pri-
tom ešte nie sú zohľadnené náklady 
za bežnú údržbu, ktoré sa znížia na 
minimum. Možno teda konštatovať, 
že KO môže byť takmer úplne hrade-
ná z úspor.
Na základe skúseností a stanove-

ných technologických postupov je 
odporúčaný rozsah a postupnosť KO 
nasledovný: 
– výmena bytového jadra (t.j. stúpa-
cie rozvody vody, plynu, kanali-
zácie) 

– hydraulické vyregulovanie a termo-
statizácia vykurovacieho systému 
(v súlade so zákonom o tepelnej 
energetike) 

– odstránenie statických a stavebných 
porúch 

– výmena otvorových výplní (okná 
a dvere – bytové aj spoločné) 

– zateplenie a obnova strechy a obvo-
dového plášťa 

 – výmena elektroinštalácie v spoloč-
ných priestoroch (úsporné riešenia) 

– výmena alebo modernizácia vý-
ťahov 

– modernizácia dorozumievacieho 
systému 

– úprava vnútorných povrchov a po-
dláh v spoločných priestoroch 
Samozrejme, je to len zovšeobec-

nený a doporučený rozsah. Každý 
dom si vyžaduje zvláštny prieskum, 
ktoré z týchto opatrení je potrebné re-
alizovať. Je ale potrebné zdôrazniť 
dôležitosť zateplenia domu. 
Okrem toho, že sa môže dosiah-

nuť veľká úspora nákladov za teplo, 
je nezanedbateľné, že výhodný úver 
a dotáciu možno získať len pre také 
obnovy, ktoré riešia aj tepelnú ochra-
nu budov.
Na realizáciu KO so zateplením 

domu z cudzích zdrojov financií mož-
no využiť: 
1. Štátny fond rozvoja bývania 

(ŠFRB) – nenávratná podpora na 
systémové poruchy vo výške 50 % 
oprávnených nákladov – výhodný 
úver (1-3% úrok) – administratívne 
náročný postup

2. Finančné prostriedky z Európ-
skej banky pre obnovu a rozvoj 
– sú to výhodné úvery poskytované 
cez niektoré naše komerčné ban-
ky, spojené s nenávratnou dotáciou 
vo výške 20% z výšky poskytnu-
tého úveru, podmienené dosiahnu-
tím min. 15% – nej ročnej úspory 
energie 

3. Komerčné banky – úvery s úro-
kom (dnes cca. 5-6%) 
Dotácie a úvery z Európskej banky 

pre obnovu a rozvoj sú zatiaľ jedno-
rázové. Je to fond vytvorený niekto-
rými členskými štátmi EÚ, z ktorého 
bolo vyčlenených 60 miliónov EU-
RO na účely vylepšenia energetic-
kej hospodárnosti bytových domov. 
Sú to približne 2 miliardy Sk. O tie 
peniaze sa bude možné uchádzať 
v niektorých našich bankách. 

Pre získanie lepšieho prehľadu 
uvedieme stručný postup realizá-
cie KO: 
1. Prvým, ale najdôležitejším krokom 
je právoplatné rozhodnutie vlastní-
kov na domovej schôdzi 2/3 väč-
šinou hlasov, presným stanovením 
rozsahu obnovy, spôsobu finančné-
ho zabezpečenia a pod. 

2. Posúdenie a diagnostizácia stavby 
a vypracovanie projektovej doku-
mentácie 

3. Výber budúceho dodávateľa (naj-
lepšie jedného osvedčeného, ktorý 
ponúka kompletné služby – od pro-
jektu cez riešenie zabezpečenia fi-
nancií až po realizáciu) 

4. Stavebné povolenie 
5. Zabezpečenie finančných 

prostriedkov 
6. Realizácia KO 
7. Energetická certifikácia (zákonná 
povinnosť) 
Tento postup je prísne stanovený. 

Poradie krokov nemožno zameniť, le-
bo sú vzájomne úzko prepojené. Na-
príklad, k žiadosti o poskytnutie vý-
hodného úveru či podpory alebo do-
tácie, treba pripojiť okrem projektu aj 
predbežnú zmluvu o dielo s vybratým 
dodávateľom a aj stavebné povolenie. 
Len kompletne pripravená obnova sa 
totiž môže uchádzať o podporu. 
Musíme konštatovať, že KO byto-

vých domov je jedinou možnosťou, 
ako zabezpečiť vyššiu kvalitu býva-
nia, predĺžiť životnosť bytových do-
mov a zabezpečiť zníženie prevádz-
kových, najmä energetických nákla-
dov na bývanie. Je to síce zásah do 
peňaženky každého vlastníka bytu, 
ale perspektívne sa tieto náklady sa 
vrátia. 
Spoločnosť BYSPRAV s r.o. ponú-

ka vlastníkom odbornú pomoc vlast-
nými ale aj externými odborníkmi 
a v prípade záujmu aj účasť na do-
mových schôdzach jednotlivých by-
tových domov v záujme poskytnutia 
všetkých informácií pre najlepšie roz-
hodnutie vlastníkov. 

Ing. Zoltán Horváth – konateľ,
Ing. Ondrej Szabó, vedúci 

prevádzkového úseku Bysprav, s.r.o.

V  poslednom čase sa pomerne často zaoberáme otázkou obnovy bytových 
domov, predovšetkým v médiách, ale aj v každodennom živote. Dokon-

ca aj zo strany vlastníkov bytov je často nastolená otázka správcovi byto-
vých domov: „Kedy plánujete niečo robiť s naším domom?“ Je však potrebné 
zdôrazniť, že rozhodnúť o komplexnej alebo čiastočnej obnove musia najprv 
vlastníci bytov (vlastníci bytového domu), a až potom môže správca v súlade 
s rozhodnutiami vlastníkov pripraviť realizáciu obnovy.
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Fotoklub hodnotil svoju prácu za rok 2007

Už tradične začiatkom roka 
členovia fotoklubu hodnotia 

svoju činnosť za uplynulé obdobie 
a pripravujú nové plány. V histó-
rii fotoklubu prvýkrát bola vydaná 
autorská fotografická kniha – R. 
Čambál – Identity a člen fotoklu-
bu Miroslav Šimek fotografoval 
diela akademického sochára Ladi-
slava Saba – Galanťana – do mo-
nografie úspešného umelca. Jozef 
Keppert je spoluautorom knihy 
Vznešení amatéri, ktorú vydalo 
Maďarské fotografické múzeum 
v Kecskeméte ako svoju 42. pub-
likáciu. Samostatnými autorský-
mi výstavami v zahraničí sa pred-
stavil Rastislav Čambál v Poľsku 
a Jozef Keppert v Maďarsku. Vy-
soko sa hodnotili aj úspechy ostat-
ných členov na rôznych výsta-
vách na Slovensku. Účasť a dob-
ré umiestnenie v súťažiach členov 
FK: AMFO 2007 (2. miesto v TT 
kraji v kategórii farebnej fotogra-
fie Miro Šimek), DIGITAMFO 

2007 (2. miesto v kategórii fareb-
nej fotografie –dospelý Miro Ši-
mek, čestné uznanie Dano Bašo 
v tej istej kategórii) a ďaľšie. 
Členovia Fotoklubu z Galanty 

sa zúčastnili štyroch výstavných 
akcií v plenéri a to v Bratislave, 
Győri, Galante a v Piešťanoch. Na 
všetkých výstavách bola medziná-
rodná účasť. Začiatok roka 2007 
sa niesol v znamení autorskej vý-
stavy Jozefa Kepperta a tradične 
záver roka patril v renesančnom 
kaštieli trom fotografickým výsta-
vám. V jednej miestnosti vystavo-
vali členovia Fotoklubu z Győru, 
ktorí touto výstavou začali sériu 
výstav k 5O. výročiu založenia fo-
toklubu. V druhej miestnosti čle-
novia Fotoklubu z Galanty vysta-
vovali svoje diela na počesť 770. 
výročia prvej písomnej zmienky 
o Galante. V tretej miestnosti bo-
la úspešná svetová premiéra his-
torických fotografií grófa Mihá-
lya Esterházyho (pochovaný na 

cintoríne v miestnej časti Hody) 
Safari v Afrike z rokov 1880/81. 
K výstave bol vydaný trojjazyčný 
katalóg. Slávnostného otvorenia 
troch výstav sa tradične zúčastnili 
hostia zo širšieho okolia a samo-
zrejme delegácie fotografov z Gy-
őru, Bratislavy, Trnavy a Nových 
Zámkov. 

MsKS pre klubovú činnosť vy-
tvoril pre prácu fotoklubu dob-
ré podmienky v rámci M-klubu. 
Pravidelné stretnutia členov boli 
vo štvrtok. Po dohode s vedením 
MsKS, záverom roka vzhľadom 
na iné aktivity, stretnutia fotoklu-
bu sú každú druhú stredu. Foto-
grafické výstavy, realizované v re-
nesančnom kaštieli v spolupráci 
s MsKS, majú mimoriadne dobrý 
ohlas doma i v zahraničí.
 O činnosti fotoklubu boli uve-

rejnené články v renomovanom 
českom časopise Photoart a v ma-
ďarskom Photoartmagazine s foto-
grafiami členov fotoklubu.
 Okrem výstavných aktivít čle-

novia fotoklubu prednášali na rôz-
nych fotografických podujatiach, 
otvárali fotografické výstavy 
a pracovali v porotách fotografic-
kých výstav doma i v zahraničí. 
 Podrobnejšie o aktivitách fo-

toklubu sa dočítate na www.foto-
klubgalanta.sk.

Jozef Keppert,  
čestný prezident FK

Dobrý ohlas doma i v zahraničí

Rastislav Čambál, prezident fo-
toklubu pri hodnotení minulo-
ročných aktivít

O spolupráci s partnerským mestom Bečej

V roku 1918 sa tento kraj pripá-
ja ku kráľovstvu Srbov, Chorvá-
tov, Slovincov a neskoršej Juho-
slávie. K historickým dominantám 
patrí : katolícky kostol, katolícka 
kaplnka, pravoslávny kostol, so-
cha I. Petra Karaďordeviča, zá-
mok Bogdana Dunderskiho, ktorý 
v súčasnosti slúži ako hotel s ná-
zvom Fantast, kaplnka Eufemiji. 
V rokoch 2005 – 2006 Mesto 

Galanta realizovalo v partner-
skom meste Bečej projekt: Rekon-
štrukcia dvoch artézskych stud-
ní. Projekt bol podporený v rám-
ci programu Oficiálna rozvojová 
pomoc pre Srbsko a Čiernu Horu. 
Výsledkom sú dve obnovené ar-
tézske studne, ktoré okrem toho, 
že zásobujú obyvateľstvo zdravou 
pitnou vodou, majú aj historický 
význam. Artézske studne sú hlav-
ným zdrojom pitnej vody v tejto 
oblasti už niekoľko desaťročí. 
V dňoch 30.-31. januára 2008 

bečejská delegácia v zložení :Du-

šan Jovanovič, primátor mesta; 
Péter Knézi, viceprimátor mesta; 
Dr. Ritz György, riaditeľ geriatric-
kého centra a Beretka Ildikó, od-
borná referentka Mesta Bečej 
pre zabezpečenie opatrovateľskej 
služby pricestovala do Galanty na 

pracovnú návštevu. Rokovalo sa 
o sociálnej oblasti a hovorilo sa 
o možnej spolupráci formou po-
skytnutia odborného poradenstva 
v prípade vybudovania termálne-
ho centra v Bečeji (Bečej a okolie 
je veľmi bohaté na termálne pra-
mene). 
Na úvodnom stretnutí Ing. Ale-

xander Mézeš – primátor mes-
ta, PaedDr. Henrieta Csemezo-
vá – zástupkyňa prednostu MsÚ 
a Mgr. Anita Tušková – vedúca 
odd. SVZaB stručne predstavili 

sociálnu politiku Slovenskej re-
publiky. V rámci toho vysvetlili 
kompetencie úradov práce, sociál-
nych vecí a rodiny, vyšších územ-
ných celkov a obcí. Podrobnejšie 
predstavili prácu oddelenia sociál-
nych vecí, zdravotníctva a bytov 
MsÚ Galanta. V sociálnej oblas-
ti predstavitelia mesta Bečej nav-
štívili DD Patria, DSS Samaritán, 
kluby dôchodcov na Ul. Švermo-
vej a v Hodoch. Oboznámili sa 
s týmito zariadeniami, s ich čin-
nosťou, pôsobnosťou a samozrej-
me aj s ich financovaním. 
Dvojdňová pracovná návšteva 

bola ukončená tlačovou besedou 
na Mestskom úrade Galanta, kde 
naše partnerské mesto konštato-
valo, že ich čaká ešte veľa práce, 
aby sociálna starostlivosť a soci-
álne zabezpečenie dôchodcov bo-
lo aj u nich na takej úrovni, ako 
v Meste Galanta. 
Predstavitelia oboch miest sa 

dohodli, že spoluprácu budú pre-
hlbovať aj naďalej v oblasti so-
ciálnej, kultúrnej, hospodárskej 
a v cestovnom ruchu; a podľa 
možností by to potvrdili aj reali-
zovaním ďalších spoločných po
dujatí.

PaedDr. Henrieta Csemezová

P rotokol o spolupráci medzi mestami Galanta a Bečej bol podpísa-
ný 9. augusta 2001. Mesto Bečej leží v oblasti Vojvodiny na pra-

vom brehu rieky Tisy v dnešnej Srbskej republike. K mestu je pripoje-
ných aj päť priľahlých obcí. Počet obyvateľov v tejto aglomerácii je 
okolo 45 tisíc. Samotné mesto s 30 tisíc obyvateľmi má bohatú históriu 
a súčasnosť. Prvá písomná zmienka o meste je z roku 1091.

Hostí zo srbského  partnerského mesta Bečej prijal primátor mesta 
Galanta Ing. Alexander Mézeš.
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Seniori zo Švermovej ulice sa pýtajú:

Nedá sa obnoviť 
artézska studňa?

Seniori sa zabávali – Pred popolcovou stredou usporiadali senio-
ri Klubu dôchodcov na Švermovej ulici opäť svoj batôžkový bál. 

K veseliu a dobrej nálade postačila aj reprodukovaná hudba a niekoľko 
dobrých spevákov – seniorov.
Seniori chvália – Pri klubových stretnutiach si uvedomujú aj novo-

ty a pozitívne zmeny. Konkrétne je to rozmiestnenie orientačného ozna-
čenia názvov a smeru ulíc pred jednotlivými križovatkami. Oceňujú to 
najmä návštevníci mesta.
Seniori kritizujú – Na väčšine sídlisk sa postupne vybudovali zelené 

plochy s výsadbou stromov a kríkov. Žiaľ, pracovníci, ktorí majú zeleň 
na starosti, síce pravidelne kosia trávu, avšak nedbajú o to, ak pritom 
poškodia alebo zničia vysadené kríky. 
Seniori žiadajú – Na sídlisku Sever sa konečne venovala pozornosť 

údržbe chodníkov, avšak jeden úsek chodníka je vo veľmi zlom stave. 
Smeruje z Mierovej na Železničiarsku ulicu. Je tam priehlbina cca 1 – 
1,5 m a vždy po výdatnejšom daždi je tam mláka, ktorá sa nedá prekro-
čiť, iba prebrodiť.Problémy tu majú najmä mamičky s malými deťmi.
Dočkajú sa nápravy? Taktiež by ich potešilo, keby kompetentní pouva-
žovali o obnovení zdroja artézskej vody za futbalovým štadiónom alebo 
priamo v meste na pôvodnom mieste.

(GN)

Slovenčina 
naša

Dom Matice slovenskej v Galan-
te zorganizoval 16. ročník lite-

rárnej súťaže Prečo mám rád sloven-
činu, prečo mám rád Slovensko. Je 
pozoruhodné, že z roka na rok rastie 
kvalita písomných vyjadrení mla-
dých ľudí a zvyšuje sa záujem o ta-
kúto formu angažovanosti. Veď len 
v okrese Galanta sa zúčastnilo okres-
ného kola 278 prác oproti 194 v mi-
nulom roku.

Výsledky účastníkov súťaže 
z nášho mesta: I. kategória – próza 
1. Radoslav Forro – Naprieč Sloven-
skom – ZŠ Štefánikova, II. kategória 

– poézia 1. D. Párkanyová – Chvála 
– ZŠ SNP, 3. R. Vizvári – Pesnička 
o vlasti – ZŠ SNP, 4. V. Flaškárová – 
Idyla – ZŠ SNP, II. kategória – próza 
2. C. Virágová – Sen o zemi, ktorú 
v údel dali nebesá – ZŠ Štefánikova.
Zvlášť treba oceniť, že do súťaže 

sa zapojili deti i zo ZŠ s vyučovacím 
jazykom maďarským z Váhoviec, 
Tomašikova, Horných Salíb a ďal-
ších. Poďakovanie si zaslúžia všetci 
pedagógovia, ktorí s deťmi celý rok 
pracujú a výsledkom ich cieľavedo-
mosti je, že mladá generácia vníma 
pozitívne život okolo seba, je hrdá 
na svoj domov, jeho históriu a tra-
dície a snaží sa svoj vzťah vyjadriť 
i umeleckým slovom. 

Ivan Lipovský, riaditeľ 
Domu Matice slovenskej

Z krstu knihy BaBa jAGA

Anjeli, víly, zázraky...
Novinárka Karla Tanková, ktorá prežila časť svojho života v Ga-

lante, vydala svoju prvú knihu BaBa jAGA, príbehy z veštiarne. 
Jej slávnostný krst sa nedávno konal v Galantskom osvetovom stredis-
ku. Knihu venovala víle Alžbetke, priateľke, ktorá ju podržala v ťaž-
kom období života. Krstnou mamou je Gabika Farkašová, tretia čaro-
dejnica z ich „čarodejníckeho spolku“. 

Mnohé osobnosti, kto-
ré pôsobia na mediálnej 
scéne, či už ako auto-
ri, alebo jej protagonis-
ti, sa rozhodli napísať 
knihu. Čo k tomu viedlo 
vás?
Vedela som, že raz v živote vy-

dám knihu, že to bude až na sta-
ré kolená, taká spomienka, zhrnu-
tie života v dialógovej forme plné 
povier a neuveriteľných vecí, kto-
ré sa stali. Podarilo sa mi to troš-
ku skôr.

Čo ste chceli ľuďom po-
vedať, keď ste písali 
BaBu jAGU?
Hlavne som chcela, aby si ľu-

dia prostredníctvom nej spomenu-
li na svoje detstvo, keď ešte veri-
li v Boha, anjelov, víly a zázraky. 
Keď dospejeme, ani to nezbadáme 
a prestaneme veriť. Potom už len 
s láskou pozeráme na detičky, že 
aké sú krásne v tom ich detskom 
svete, kým my už sme dospelí. 

Pritom vďaka viere v to rozpráv-
kovo sa nám v živote lepšie darí.

Dej knihy sa odohráva 
v nadprirodzenom svete 
alebo vo veštiarni?
Knihu tvorí štyridsaťjeden prí-

behov, z toho štyridsať sa nao-
zaj stalo. Väčšinou nemajú s veš-
tiarňou nič spoločné, ale sú také 
mystické. Štyridsiaty prvý príbeh 
je opačný rozhovor orientovaný 
na ťažkú psychológiu a filozofiu, 
rozhovor o tom čo je a čo nie je 
reálne, čo je vedecké a čo nie.

Názov knihy má na oba-
le zaujímavú vizuálnu 
podobu.
V slove BaBa sú zvýraznené 

písmená B, lebo ich numerologic-
ká hodnota je spolu 22, čo je naj-
vyššie číslo v kabale. V druhom 
slove dominuje AGA, označenie 
ohňa a vody.

 Adriana Zsigová

Správa a údržba ciest Trnavského 
samosprávneho kraja, stredisko Galanta

prijme zamestnancov:
w robotníkov nevyučených aj vyučených (vítané učňovské 
vzdelanie strojárskeho alebo stavebného zamerania) 

w robotníkov vyučených, s vodičským preukazom skupiny C. 
Požadujeme všeobecnú manuálnu zručnosť. 
Ponúkame slušné platové aj pracovné podmienky v dobrom pracovnom ko-

lektíve. 
Náš kontakt je (pondelok až piatok) v čase od 07.00 do 15.00 h.: 

– telefonicky 031 / 782 6257, 031/7826275, 0903 775 793 
– osobne (na stredisku, ktoré sa nachádza v areáli SAD Galanta)

Fitnescentrum Gyevát 
Dom športu Galanta

posilňovňa•	

aerobik•	

osobné trénerstvo•	

poradenstvo – konzultácie•	

doplnky výživy•	

tréningové plány•	

Otváracie hodiny: 	 Po-Pi: 9.30-12.30	 15.00-21.00 
info: 0907 / 129 939	 So-Ne:	•	 14.00-21.00

Aerobic: 	 Ut a Št:	 18.45
info: 0905 / 961 436•	

Nový personál
»»

Vynovené »»
prostredie

Formuj si postavu, 
»»
leto sa blíži
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Mestské kultúrne stredisko 
v Galante a Centrum voľ-

ného Času – Spektrum pripravi-
li v tretiu februárovú nedeľu ce-
lomestský maškarný ples. Deti 
v maskách a kostýmoch sprevá-
dzali buď ich mladší súrodenci, 
rodičia alebo dokonca aj starí ro-
dičia. I keď „dospeláci“ boli v ci-
vile, všetci si so sebou priniesli 
dobrú náladu a na všetkých aj ča-
kali rôzne súťažné disciplíny. Tie 
si pripravil šašo Haló, ktorý popri 
šašovi Valentínovi, dvornom gaš-
parkovi, vodníkovi Čľupkovi, ci-
gánskej barónke a čarodejnici 
Magike, asistoval hostiteľovi kar-

nevalu – grófovi Eszterházymu.
Zo všetkých tých čarodejníc, 

princezien, lesných zvieratiek či 
filmových hrdinov, zvíťazil Na-
poleon, kostlivec, havajská ta-
nečnica, motýlik, včielka a vra-
na, ktorej sa ušla cena útechy. 
Rozprávkovej porote pomohla 
odovzdať ceny pani Katka, kto-
rá zastupovala firmu ADA ate-
liér – sponzora II. celomestského 
karnevalu. Keďže sa všetci prí-
tomní vyznávali len kladne a po-
zitívne, tak organizátori sľubujú, 
že sa opäť ako pravé rozprávko-
vé a filmové celebrity stretneme 
aj o rok.

Mgr. Andrej Lelič

Rozprávkové celebrity na karnevale

OP ĽS HZDS v Galante, 
v spolupráci s Obecnou or-

ganizáciou ĽS HZDS v Matúško-
ve usporiadali 26.1.2008 tradičný 
Okresný fašiangový ples v Kul-
túrnom dome Matúškovo. 
Čestným hosťami boli: Ing. Pa-

vol Scholtz – predseda OP ĽS 
HZDS v Galante, Ing. Marta Mé-
szarosová – starostka v obci Ma-
túškovo, Dušan Bucko a predsed-
níčka Obvodnej organizácie ĽS 
HZDS v Matúškove Agáta Žalko-
vičová. Tento ples sa po prvý krát 

konal v Matúškove. Zúčastnili sa 
ho milí hostia zo Serede, Galan-
ty a z obcí nášho okresu. Ples sa 
začal krásnym kultúrnym progra-
mom v podaní žiakov zo ZŠ Jan-
ka Matúšku v Matúškove pod ve-
dením pani učiteliek Mgr. Majovej 
a Mgr. Darázsovej. Ich program 
spestril plesovú náladu. Ďalej 
program pokračoval vystúpením 
Folklórneho súboru Jatelinka z Ab-
rahámu pod vedením Mgr. Anny 
Gécovej. Krásne ľudové pesnič-
ky, ako aj ich kroje si získali srd-

cia nás všetkých. Po slávnostných 
príhovoroch čestných hostí ples 
otvorila valčíkom Agáta Žalkovi-
čová, predsedníčka OO ĽS HZDS 
s Dušanom Buckom, starostom ob-
ce Gáň. Do tanca a dobrej nálady 
hrala hudobná skupina NOVUM – 
Dušana Fóku z Gáňu. O pohoste-
nie sa postaral kolektív reštaurácie 
TAXON Teodora Kilačku z Matúš-
kova. Ples spestrila výstava výši-
viek členiek organizácie z Matúš-
kova, výstava aranžovania ikebán 
Ľudmily Peteriovej, výstava per-

níkov všetkého druhu Zuzany Ga-
rajovej a Ľuby Szárazovej, ako aj 
výstava fotografií z histórie a sú-
časnosti Obvodnej organizácie. 
Program večera obohatila aj bo-
hatá tombola.Vyslovujem úprimné 
poďakovanie všetkým organizáto-
rom, ako aj sponzorom za organi-
zovanie plesu. Vládla tu príjemná 
nálada a veselá zábava do skorých 
ranných hodín. 
Agáta Žalkovičová, predsedníčka 

Obvodnej organizácie 
ĽS HZDS Matúškovo 

Fašiangy, Turice, Veľká noc príde...

Už po desiatykrát

Plesu sa zúčastnili význam-
ní hostia: Dr. Jozef Valocký, po-
slanec NRSR, doc. Dr. Vladimír 
Čečot, štátny tajomník MVSR 
a Ing. Alexander Mézeš, primá-
tor mesta. Privítali sme aj na-
šich krajanov zo zahraničia. Za 
všetkých spomeniem Ondreja Ma-
tajsza s manželkou zo Slovenské-
ho Komlóša, manželov Hlavá-
čovcov z Viedne, manželov Har-
mincovcov z Báčskeho Petrovca 
a manželov Babičovcov z Nemec-
ka. Tohtoročného plesu sa zúčast-

nil aj Stane Ribič, podpredseda 
Spolku Svetozára Miletiča zo Srb-
ska a Stojatin Jakimovski z Ma-
cedónie. Veľkú radosť sme mali 
aj z účasti Pavla Baláža, predseda 
MOMS z Kovačice zo Srbska. 
Dolnozemské plesy majú v Ga-

lante už svoju tradíciu a o ich 
úrovni a dobrom chýre koniec 
koncov svedčí aj záujem návštev-
níkov. Ples otvorila PaedDr. Anna 
Piláriková, predsedníčka Spolku 
Slovákov z Maďarska, spolu so 
svojimi kolegami Ing. Martinom 

Hriešikom zo Spolku Slovákov 
z Juhoslávie, Štefanom Červená-
kom z Bulharska a Dr. Pavlom 
Rozkošom z Rumunska. Sláv-
nostný prípitok bol tým správnym 
signálom k otvoreniu plesu a na 
cvengot čiaš nadväzoval prvý ta-
nec passodoble v podaní dvoch ta-
nečných párov z Veľkých Úľan. 
Skutočná ozdoba klubu mladých 
matičiarov, ktorí nelenili a vyzvali 
do tanca vzácnych hostí.
Tóny dychovej hudby Bučko-

vanka z Nového Mesta pod ve-
dením kapelníka Jožka Dedíka 
spôsobili húfny nástup na parket, 
ktorý bol po niekoľkých tónoch 
vystriedaný pôsobivým vystúpe-
ním tanečného klubu CHARLES 
z Bratislavy. Tak ako po iné roky 
aj teraz nechýbala kapela dvoch 
šikovných Galanťanov, súroden-
cov, ktorá sa predstavila pod ná-
zvom Kertész duo.Výbornú ve-
čeru pripravili majstri a žiaci 

Združenej strednej školy obcho-
du a služieb z Galanty a vďaka 
sponzorovi Štefanovi Rakickému 
a Fridrichovi Psotovi našli dve 
prasiatka svoje konečné útočište 
v peciach Taverny a následne na 
hosťovských stoloch.
 Ples sa vyznačoval mimoriad-

nou programovou pestrosťou. Ta-
nečné vystúpenia boli obohatené 
spevom v podaní Petra Fahna, Peť-
ka Šrámeka, známej to hviezdičky 
z televíznej obrazovky, ale aj pol-
nočným vystúpením Ivana Ožvá-
ta, sólistu opery SND v Bratislave. 
V pozadí úspešnosti stoja všetci, 
ktorí priložili k organizovaniu ple-
su svoj podiel, ale aj sponzori, kto-
rí prispeli finančne (Volksbank – 
Slovakia, Ing. Štefan Lauko) ale aj 
cenami do bohatej tomboly. V slo-
vách rozlúčky rezonovalo: Stretne-
me sa o rok. Tak teda, Do videnia 
7. februára 2009!

PaedDr. Anna Piláriková, 
predsedníčka Spolku Slovákov 

z Maďarska

Dolnozemský ples vo vysokom štýle 
T ak to aj prislúchalo, keďže išlo v poradí už o X.reprezentačný 

ples. Dolnozemský ples sa každoročne uskutočňuje v MsKs pod 
organizačnou taktovkou PaedDr. Anny Pilárikovej na úrovni Spolkov 
Slovákov z Bulharska, Maďarska, Juhoslávie a Rumunska v úzkej spo-
lupráci s Domom Matice slovenskej v Galante. V tomto roku pripa-
dol na hromničný deň, keď všetky dolnozemské Marky, Marienky, Ma-
ry, Majky či Mane oslavovali svoje meniny. Po zaznení znelky a hlasu, 
oznamujúceho začiatok jubilejného plesu sa ujal slova moderátor ve-
čera Peter Fahn, ktorého pozná široká verejnosť ako speváka, ale pre-
dovšetkým spriaznenú dušu Domu Matice slovenskej.
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Aj deti sa vedia 
zabávať

I u nás, v škole, chcú žiaci z času na čas zabudnúť na školské povin-
nosti a poriadne sa vyskákať, zasúťažiť si a zatancovať. Tak to bolo 

20. februára popoludní v priestoroch školského klubu detí v Základ-
nej škole Gejzu Dusíka v Galante, kedy sa stretli rôzne masky – prin-
cezné, piráti, rytieri, čarodejnice, kňažné, Červené čiapočky, zvieratká.
Tešili sa spolu s rodičmi, súrodencami, vychovávateľkami a s učiteľ-
kami, že aspoň na chvíľu sa dostali do rozprávkovej ríše a zabudli na 
školské povinnosti. Spolu so žiakmi sa zabávali aj ich 2-3 roční súro-
denci, malé dievčatká a chlapci. Atmosféru a náladu umocnila i karne-
valová výzdoba. Keď sa vyzliekali z masiek, opäť museli myslieť na 
povinnosti, ktoré ich na druhý deň v škole opäť čakajú. My dospelí, 
sme im však sľúbili, že o rok sa stretneme znova.

Vychovávateľky Školského klubu detí 
ZŠ G. Dusíka

Už po tretí raz sa konal Fa-
šiangový ples rodín v jedál-

ni Základnej školy na Štefániko-
vej ulici. Jeho organizátorom bolo 
Materské centrum Bambuľkovo 
a Farský úrad. Ples oficiálne otvo-
ril pán dekan Ladislav Ján Sza-
kál spolu s Máriou Kohutiarovou, 
predsedníčkou materského cen-
tra. S požehnaním pána kaplána 

Jána Poláka sme sa všetci rozple-
sali unášaní krásnymi tónmi vie-
denského valčíka. Skvelá hudba 
DJ Maťa roztancovala všetky 
nôžky a to sme sa zišli štyri ge-
nerácie. Najmladším členom bol 
ročný synček predsedníčky Bam-
buľkova, ktorý po prvom tanci 
sladko zaspinkal. Tanečnú zábavu 
sme spestrili zoznamovacím sr-

diečkovým tancom, pred ktorým 
si každá dáma i pán vytiahli sr-
diečko s menom jednej z dvojice 
známych rozprávkových, či fil-
mových hrdinov. Postupne sme 
dvojice vyzvali na tanečný parket 
a vtedy vrcholilo napätie a zveda-
vosť, kto je Čert a vezme si Káču, 
aká Kráska si zatancuje so Zvie-
raťom, či sa Janko a Marienka ne-
stratia medzi toľkými tanečnými 
pármi...
Po tomto milom zoznamova-

com tanci plynulo pokračovalo 
dlhé tanečné kolo a v prestávke 

znovu trocha zábavy z iného súd-
ka. Naši duchovní otcovia, vráta-
ne saleziána Don Mihóka si vy-
brali partnerky do súťaže Uhádni, 
čo ti ukazujem a pantomímou vy-
jadrovali názvy rozprávok, kto-
ré dámy zväčša poľahky uhádli. 
Potom nasledoval ďalší žartovný 
metlový tanec. Zábava pokračo-
vala aj po polnoci a stoly sa stá-
le prehýbali pod ťarchou dobrôt, 
ktoré sme pripravili. Poslední vy-
trvalci opúšťali tanečný parket 
o štvrtej hodine ráno.

Beáta Geletová, sympatizantka 
a dobrovoľníčka 
MC Bambuľkovo

Fašiangový ples rodín

Bežné vysvedčenie poukazuje 
na to, ako žiak zvládol učivo 

v danom ročníku. Nepoukazuje 
však na to, či je talentovaný a či 
je jeho talent výnimočný. Súťaže, 
olympiády sú systémom merania 
talentu žiakov. Zúčastňujú sa na 
nich každoročne a merajú si svo-
je znalosti v jednotlivých predme-
toch. Dôležité je takúto prácu od-
meniť, či už pochvalou, známkou 
alebo iným spôsobom, pretože je 
to práca navyše. Zároveň je mo-

tiváciou do ďalšej práce a snahy 
zvládnuť viac a ťažších úloh. 
Myslíme si, že ak chceme mla-

dých ľudí zodpovedne pripraviť 
na praktický život, musíme ich 
výborné výsledky hodnotiť, oce-
niť. Preto sme sa rozhodli oce-
niť našich najlepších žiakov, štu-
dentov základných a stredných 
škôl v školskom roku 2007/2008 

za ich vynikajúce výsledky, kto-
ré dosiahli vo vyučovacom pro-
cese, pri reprezentácii svojej ško-
ly v predmetových olympiádach, 
v umeleckých a športových súťa-
žiach a pri iných formách prezen-
tácie školy, mesta a krajiny. 
Slávnostné ocenenie našich žia-

kov a študentov za účasti primá-
tora mesta Galanta sa bude konať 

v júni 2008 na základe návrhov 
základných a stredných škôl v di-
vadelnej sále MsKS.
Veríme, že ocenenie našich naj-

lepších sa stane peknou tradíciou 
a poslúži ako motivácia pre ostat-
ných študentov našich škôl a tak-
tiež ako motivácia pri dosahovaní 
výborných výsledkov v ďalšom 
živote ocenených. 

Mgr. Alica Orbánová, 
metodička školstva 

Budú ocenení na konci školského roku 

Najlepší z najlepších 

V marci s prvými jarnými kvet-
mi si pripomíname významný 

sviatok všetkých pedagógov – Deň 
učiteľov. V myšlienkach učiteľa 
národov J. A. Komenského nájde-
me vyslovenie takých želaní, ktoré 
by mali byť našimi – aby sa každá 
škola stala „dielňou ľudskosti“, kde 

sa formujú práve ľudské city, „cvi-
čišťom práce“ ustavičnej, ale prí-
jemnej, „výrobňou svetla“ s cieľom 
osvietiť mysle, aby to bola „škola 
hrou“, kde štúdium je späté s pote-
šením. Aj keď dnešná doba je hek-
tická, prirodzená je túžba prekoná-
vať seba samého, obohacovať sa 

myšlienkami, napĺňať sa ľudskos-
ťou, mravnosťou. Každý v tejto do-
be, v tomto tvorivom kolotoči ve-
dome či nevedome, presadzuje se-
ba. Každý človek môže byť osob-
nosťou, ale dobrý pedagóg, ktorý 
má rád svoju prácu, ňou byť musí. 
Vážené kolegyne, kolegovia, do-

voľte nám, aby sme sa poďako-
vali za vašu zodpovednú a namá-
havú prácu. Prajeme vám čo naj-
viac nevšedných dní naplnených 
radosťou, porozumením a vierou 
v zmysluplnosti poslania, čo naj-
viac dní bohatých na zdravie, spo-
kojnosť a šťastie v osobnom živote 
i v práci.

Mgr. Alica Orbánová, 
metodička školstva

Ku Dňu učiteľov

...aby bola škola hrou

Fašiangy 
v škole

Na fašiangové bály sa tešia aj 
deti. Maškarný ples je vy-

nikajúcou príležitosťou, aby sa 
chlapci premenili na vojakov, či 
kúzelníkov, dievčatá hoc aj na 
princezné. Naša škola usporiada-
la tento rok tradičný fašiangový 
ples 31. januára, v deň rozdáva-
nia vysvedčení. Deti sa už od rána 
vzrušene pripravovali. Zábava sa 
začala po veľkej prestávke. Žiaci 
v maškarách, v sprievode bubnov 
a hrkáliek chodili po chodbách, re-
citovali fašiangové riekanky. Po-
tom odišli do telocvične, kde už 
znela tanečná hudba. Všetci pre-
zentovali maškarné obleky, násled-
ne sa rozprúdil pestrý tanec. Lesná 
víla, princezná, Mikuláš, futbalista, 

vojak a ďalšie nápadité maškary 
sa točili na parkete. Prišlo aj mno-
ho rodičov, aby sa stali účastníkmi 
veselej udalosti a aby videli svoje 
ratolesti vo vtipných maškarách. 
Na ples sme pozvali aj škôlka-

rov z MŠ Sever a MŠ Nová Do-
ba, ktorí radi prišli a spoločne sa 
s nami zabávali. Učiteľky prvého 
stupňa pripravili aj malé prekva-
penie v podobe spoločnej tanečnej 
kreácie, ktorú si deti rýchlo osvo-
jili a nadšene predvádzali. Nechý-
bala ani veľmi populárna tombola 
s hodnotnými cenami. Pri veselej 
hudbe čas rýchlo utiekol a ples sa 
dočkal svojho konca. Princezná, 
dobrá víla, vojak, futbalista a kú-
zelník odišli na obed. Pre všetkých 
to bol pekný zážitok a stretneme sa 
aj o rok na maškarnom plese. 

Mgr. Mária Čekanová 
ZŠ Zoltána Kodálya
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Poskytovanie služieb vysoko-
rýchlostného internetu až do 
100 Mbit/s je veľkým benefitom 
prebiehajúcich investičných pro-
jektov v Galante, Nitre a v Topoľ-
čanoch. Uskutočňuje sa súčinne 
popri kvalitnom digitálnom tele-
víznom a rozhlasovom prenose.
Spoločnosti SATRO patrí pr-

venstvo v zavedení digitálneho 
vysielania televíznych a rozhlaso-
vých programov prostredníctvom 
káblových a bezdrôtových MMDS 
sietí (MMDS je skratka názvu 
Multichanel Multipoint Distribu-
tion System – viackanálový viac-
bodový distribučný systém). Na 
území západného Slovenska po-
skytuje SATRO digitálny prenos 
už vyše tri roky. Počas tohto ob-
dobia sa niekoľkonásobne zvýšila 
kvalita digitálneho vysielania spo-
mínanej spoločnosti, nakoľko prax 

priniesla aj nevyhnutné postupné 
odstraňovanie „chybičiek krásy“. 
Digitálne vysielanie bolo v čase 
svojej premiéry na Slovensku, ta-
kpovediac, „v plienkach“ a k do-
pracovaniu sa k súčasnej kvalite 
bola cesta veľmi tŕnistá. Trojroč-
né skúsenosti s digitálnym vysie-
laním však firma aktívne zúročila 
v prospech svojich zákazníkov.
Služba SATROdigital ponúka 

dnes až 69 televíznych programov 
najrôznejšieho zamerania v dva-
nástich tematických balíkoch. 
SATRO tak drží prvenstvo v poč-
te ponúkaných digitálnych progra-
mov spomedzi ostatných konku-
renčných káblových televízií. Di-
gitálne vysielanie SATROdigital 
poskytuje najvyššiu kvalitu obra-
zu a zvuku pre klasické aj nové 
LCD a plazmové TV obrazovky. 
Úplnou novinkou v programovej 

ponuke je vysielanie vo vysokom 
rozlíšení HD a nové funkcie digi-
tálneho videonahrávania. Medzi 
novozavádzané digitálne služby 
patrí tiež služba EPG (elektronic-
ký programový sprievodca). Táto 
služba dokáže zobraziť rozsiah-
le informácie o TV programe až 7 
dní vopred a v blízkej budúcnosti 
má ambície nahradiť klasický tla-
čený televízny program.
Medzi novinky SATROdigital 

patrí v prvom rade dlho očakáva-
né HD vysielanie, t.j. televízia vo 
vysokom rozlíšení. HD vysiela-
nie poskytuje vo filmoch a doku-
mentoch až štvornásobný detail 
oproti štandardnému vysielaniu 
a je tak určené pre nové HDready 
a FullHD televízne obrazovky.

Najvyššiu kvalitu obrazu 
a zvuku sprevádza stabilne naj-
nižšia úroveň cien za poskytova-
né služby. Nové digitálne vysie-
lanie SATROdigital teda prináša 
nadštandardný komfort sledovania 
televízie vo vynikajúcej digitálnej 
kvalite obrazu a zvuku. SATROdi-
gital ponúka ideálne riešenie kva-
litného vysielania pre rodinné do-
my, novostavby i vežiaky v mes-
tách aj na vidieku.
Výhodou spoločnosti SATRO je 

jednoduché zriadenie a poskytova-
nie plnohodnotnej služby SATRO-

digital aj v oblastiach, kde do-
posiaľ nie je vybudovaná žiadna 
káblová sieť. Treba povedať, že je 
to až takmer 50% územia Sloven-
ska. Spoločnosť SATRO postup-
ne buduje nové vysielače, ktoré 
už v blízkej budúcnosti umožnia 
pokryť územie celého Slovenska 
kvalitnou digitálnou televíziou sú-
časne s internetom. 
Spustenie nového mikrovlnné-

ho distribučného systému v pásme 
12 GHz „v plnej sile“ 66 kanálov 
v bežnom SD rozlíšení a naviac 
aj s 3 kanálmi vo Full HD rozlí-
šení je posledná aktuálna novinka 
spoločnosti SATRO. Tento per-
spektívny „nástupca“ tradičného 
systému v MMDS pásme (2,5-2,7 
GHz) je od začiatku projektovaný 
pre poskytovanie nielen televíz-
nych služieb SATROdigital, ale aj 
dátových služieb SATROnet. Tak 
ako v prípade digitálnej káblovej 
TV „bez drôtov“, tak aj pripoje-
nie k internetu prostredníctvom 
tohoto nového systému je silnou 
alternatívou k už existujúcim tra-
dičným riešeniam. Jednoznačnou 
výhodou je silná integrácia oboch 
služieb po zákazníckej aj technic-
kej stránke a na to logicky nadvä-
zujúca cenová výhodnosť služby. 
Pokrytie internetom bude spoloč-
nosť SATRO rozširovať nielen 
budovaním ďalších nových sie-
tí, ale aj spustením spomínaného 
bezdrôtového internetu na existu-
júcich i nových vysielačoch.
Čo z toho vyplýva? Galantskí 

diváci a užívatelia internetových 
služieb, máte jedinečnú mož-
nosť voľby kvalitných služieb 
na svetovej úrovni a nemusíte 
ani siahnuť hlboko do peňažen-
ky. Sledovanie blížiacich sa let-
ných olympijských hier, ďalších 
športových prenosov, prírodo-
pisných dokumentov, či hudob-
ných programov v HD rozlíšení 
je skutočný zážitok. Tí, ktorí to 
už majú možnosť vychutnať, to 
iste potvrdia.

SATRO, s r.o.

ZO SZPB bilancovala svoju 
činnosť za rok 2007 na člen-

skej schôdzi, ktorá sa konala 7.2. 
2008 v Dome MS. Úvod schôdze 
patril tichej spomienke na zosnu-
lé členky Neumanovú a Pitoňako-
vú. Predseda Oblastného výboru 
SZPB Ing. Jozef Jánsky prednie-
sol správu o činnosti za rok 2007. 
Medzi najvýznamnejšie akcie 
patrila Putovná výstava o oslobo-
dzovaní našej vlasti , ktorá bola 
inštalovaná na všetkých ZŠ v Ga-
lante a výstava Vagón v Seredi, 
venovaná deportácii obyvateľov 

do koncentračných táborov po-
čas vojny. Štrnástym členom nad 
80 rokov boli odovzdané pozdra-
vy. Oblastný výbor SZPB v Ga-
lante úprimne ďakuje za spolu-
prácu MsÚ v Galante a primáto-
rovi mesta Ing. Alexandrovi Mé-
zešovi.
Poďakovanie patrí aj PaedDr. 

Ivanovi Lipovskému, riaditeľovi 
DMS v Galante, za poskytnutie 
dôstojných priestorov pre činnosť 
SZPB v Galante.

Agáta Žalkovičová
Jozef Jánsky, predseda OV 
SZPB v Galante.

SATRO ponúka nielen kvalitu televízneho a rozhlasového prenosu

Aj kvalitný vysokorýchlostný internet
M nohí obyvatelia Galanty určite poznajú alternatívneho operá-

tora káblovej televízie a dátových služieb spoločnosť SATRO 
s.r.o. SATRO je spoločnosť, ktorá sa počas 15 rokov svojej činnosti 
vyprofilovala medzi technologicky najinovatívnejšie subjekty na Slo-
vensku. V súčasnosti poskytuje vysokokvalitné televízne vysielanie pre 
domácnosti v Bratislave a v regióne západného Slovenska. V meste 
Galanta firma SATRO realizovala investične náročný projekt vybudo-
vania optických sietí, čo umožňuje obyvateľom Galanty prijímať vyso-
kokvalitný televízny a rozhlasový prenos, ako aj využívať mimoriadne 
kvalitný vysokorýchlostný internet. Túto spojenú službu umožňuje už 
vybudovaná optická sieť v meste Galanta.

Členovia OV SZPB v Galante 

Bilancovali vlaňajšok
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GALANTSKÉ
OSVETOVÉ STREDISKO

Bratislavská 1458/71, 924 01 Galanta
Zriaďovateľ: Trnavský samosprávny kraj

w do 25.3.2008	I novatech Sládkovičovo
Marián Klačan – výstava diel člena Klubu výtvarníkov Galantská paleta 

w 27.3.2008	 Galantské osvetové stredisko
Čo vieš o hviezdach? Okresné kolo súťaže z oblasti astronómie

w každý piatok	 Galantské osvetové stredisko	 14.30 – 17.30
Dielňa detskej dramatickej tvorivosti 

w každý piatok	 Galantské osvetové stredisko	 13.30 – 15.00
Tvorivé stretnutie rómskych detí a mládeže 

w marec – apríl 2008	 ZŠ okresu Galanta
Kriminalita mládeže, alkohol a mládež. Prednáškové cykly pre žiakov ZŠ 

w 1.4.2008	 Mestské kultúrne stredisko Galanta
Kodályova Galanta 2008 – krajská súťaž detských speváckych zborov

w 3.4.2008	 Bábková sála MsKS Galanta
Zdravý život – zdravotná osveta pre obyvateľov mesta (bezplatné vy-

šetrenia hladiny cukru a cholesterolu)
w 11.4.2008	 Mestské kultúrne stredisko Galanta
Malé divadelné dosky – okresná súťaž detských divadelných súborov

Informácie: tel./fax: 031/780 26 21, mobil: 0902/ 904 201,
e-mail: osveta_galanta@zupa-tt.sk

Galantská knižnica
w 07. 03. 2008	 Galantská knižnica	 09.30
Farba v knihe. Beseda s ilustrátorom – Martin Kellenberger

w 14. 03. 2008	 Renesančný kaštieľ v Galante	 17.00
„Ženský hlas“. Posedenie s významnými ženskými osobnosťami kul-

túry, hosťom bude Katarína Brychtová
w 18. 03. 2008	 Galantská knižnica
„Deň ľudovej rozprávky“. 180. výročie narodenia Pavla Dobšinského, 

kvíz Trojruža, hlasné čítanie
w 28. 03. 2008	 Galantská knižnica	 14.00
Večer s Andersenom. Medzinárodné podujatie na podporu detského 

čítania, pri príležitosti Dňa detskej knihy.

RENESANČNÝ
KAŠTIEĽ

Výstavy stáleho charakteru 
– zo zbierok Vlastivedného múzea:

– charakteristika názvu mesta Galanta
– mestské symboly
– hmotné doklady osídlenia Galanty a jej okolia
– výber z archívnych prameňov a múzejných zbierok
– história renesančného kaštieľa
– meštianska a bytová kultúra z konca 19. storočia 
– maľovaný ľudový nábytok z konca 19. storočia

Výstavy výtvarného charakteru vo výstavných 
priestoroch renesančného kaštieľa:

VI. ročník výstavy prác členov Klubu výtvarníkov okresu Galan-»»
ta pod názvom GALANTSKÁ PALETA .Výstava potrvá do 16. 
marca 2008 
Autorská výstava obrazov Jozefa Chrenu s názvom „KRAJINO-»»
MAĽBA“. Vernisáž výstavy: 20. marca 2008 o 17.00 hod. Výsta-

va potrvá do 4. mája 2008.

Vlastivedné múzeum 
v Galante

w 19.3 – 30.4.2008	V lastivedné múzeum Galanta
Výstava výtvarných prác žiakov ZUŠ Galanta pod názvom „Dotyky 

jari.“

Správa športových zariadení
w 5.4.2008	 9.30 – 12.30

XXVI. ročník Behu Galantou – Behu Oslobodenia.
predškolský vek, žiaci, žiačky, muži, ženy

w Športová hala 
pondelok – nedeľa 10.00 – 22.00: Bedminton

w Dom športu
Kolky

15.3.2008	 Galanta A – Inter Bratislava B	 9.00
	 Galanta B – Spoje Bratislava	 13.00
12.4.2008	 Galanta A – Uhrovec	 9.00
	 Galanta B – Bánovce	 13.00

Stolný tenis
15.3.2008	 Galanta C – Skalica	 13.00
	 Galanta B – Špačince B	 16.00
5.4.2008	 Galanta C – Hlohovec B	 13.00
	 Galanta B – Gabčíkovo B	 16.00

Informácie a rezervácie na telefónnom čísle 0910 936 903

V športovej hale a v dome športu 

Viac možností 
športového vyžitia
Na decembrovom zasadnu-

tí schválili poslanci Mestské-
ho zastupiteľstva zmeny v koncep-
cii Správy športových zariadení. Ide 
o poskytnutie lepších možností špor-
tového vyžitia obyvateľov mesta, 
športových klubov i zamestnancov 
firiem pôsobiacich v našom regióne. 
Hlavným účelom zmeny je prilákať 
viac ľudí k rekreačnému športu a vy-
tvorenie nových možností pre aktív-
ne využitie voľného času.
V športovej hale bola zriadená re-

cepcia s 12-hodinovou stálou služ-
bou, kde sa dozviete všetky mož
nosti športovania, ktoré poskytuje 
Správa športových zariadení, ale-
bo informácie dostanete na tel. č.: 
0910 936 903 a 031/780 20 19. 
Správa športových zariadení posky
tuje tieto možnosti športovania:

Športová hala: Futbal – na tré-
ningy, zápasy, turnaje pre kluby, 
firmy či jednotlivcov. Bedminton 
– moderný, atraktívny druh špor-

tu, k dispozícii sú 4 kurty každý deň 
od 10.00 h. do 22.00 h. Za prvé dva 
týždne prevádzkovania si už získal 
mnoho fanúšikov pre finančnú nená
ročnosť a svoju atraktivitu. Na re
cepcii športovej haly je možné si vy
požičať potrebnú výstroj (rakety, ko
šíky). Rezervácie na kurty sú na tel. 
číslach 0910 936 903 alebo 031/780 
20 19.

Dom športu: Kolkáreň – k dis-
pozícii sú 4 dráhy pre jednotlivcov, 
kluby a firmy. Za účelom aktívne-
ho relaxu je v Dome športu otvore-
ná aj sauna. Môžete si tu objednať 
aj masáže.
Ďalšou službou, ktorú Správa 

športových zariadení prevádzkuje je 
ubytovňa, ktorá sa nachádza priamo 
v Dome športu a poskytuje ubyto-
vanie pre 40 osôb v 2,3,4 a 5-lôžko-
vých izbách. V prípade záujmu do-
stanete všetky informácie na tel. čís-
le 0910 936 903.

(GN)

MC BAMBUĽKOVO 
w Pondelky 		  od 8.30 – 12.00
10.3. „Šálky čo neomrzia“ detské vzory fóliou na keramiku
17.3. MARY KAY – kozmetika, prezentácia líčenia a výrobkov o 10.00
24.3. ...a ešte misky na puding – tvorivé dielne / pridáme vzory aj 

tam, aby mal každý svoju
w Stredy 		  od 8.30 – 12.00 a 14.00 – 18.00
12.3. Obdobie detského vzdoru – čo s ním? Sedenie so psychologič-

kou Zuzkou Korytárovou o 10.00
19.3. Škôločka – učíme sa tvoriť s deťmi
26.3. Škôločka – učíme sa poznať kamarátov

w Štvrtky 	 13.3., 20.3, 27.3. 2008	 od 8.30 – 12.00
„Buď fit – cvičenie pre mamičky s deťmi: o 9.30 cvičenie pre tehul-

ky, o 10.00 cvičenie pre deťúrence, o 10.30 cvičenie pre ženy pre krásu 
a zdravie.
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Spektrum CVČ
w 6.3.2008 	Š portová hala Sereď 	 9.00 
MTK SAŠŠ v basketbale ZŠ – CH

w 11.3.2008 	K lub Hody 	 14.30 
Veľkonočné aranžovanie

w 12.3.2008 	 CVČ-S Galanta 	 8.30 
Poznaj slovenskú reč 4. roč.

w 12.3.2008 	Š portová hala Sereď 	 9.00 
MTK SAŠŠ v basket NESTLÉ 

w 12.3.2008 	 ZŠ G.Dusíka Galanta 	 13.30 
Veľkonočné aranžovanie

w 14.3.2008 	 CVČ-S Galanta 	 14.00 
Sviatky jari – veľkonočné tvorivé dielne pre deti aj rodičov

w 14.3.2008 	 ZŠ SNP Galanta 	 8.00 
Chemická olympiáda – kat. Dz

w 14.3.2008 	K lub Javorinka 	 17.00 
Veľkonočné aranžovanie

w 18.3.2008 	 CVČ-S Galanta 	 8.30 
Poznaj slovenskú reč 8. roč.

w 19.3.2008 	S ZČ Nebojsa 	 15.30 
Sviatky jari

w 19.3.2008 	 CVČ-S Galanta 	 8.00 
Fyzikálna olympiáda

w 27.3.2008 	 CVČ-S Galanta 	 8.30 
Rozprávkové vretienko

w 1.4.2008 	 ZŠ G.Dusíka Galanta 	 8.00 
Pytagoriáda P6, P7, P8

w 2.4.2008 	 ZŠ G.Dusíka Galanta 	 8.00 
Pytagoriáda P3, P4, P5

w 8.4.2008 	 CVČ-S Galanta 	 8.00 
Biologická olympiáda kat. E

w 9.4.2008 	S ZČ Nebojsa 	 15.30 
Hráme sa na šachovnici

w 9.4.2008 	 ZŠ G.Dusíka Galanta 	 8.00 
Matematická olympiáda Z6, Z7, Z8

w 10.4.2008 	 CVČ-S Galanta 	 8.30 
Poznaj slovenskú reč – krajské kolo

w 11.4.2008 	K lub Javorinka 	 17.00 
Drôtikovanie

w 16.4.2008 	 CVČ-S Galanta 	 14.00 
Vyhodnotenie výtvarnej a literárnej súťaže Európa v škole

w apríl 2008 	 ZŠ G.Dusíka Galanta
Výroba obrazov s jarnou tématikou

KINO DK GALANTA:
w 11.-12. marec (utorok – streda) 	o 19.00 h.	 MP-12
MEDVÍDEK
Film: ČR, 98 min, pôvodné znenie, komédia.	 Vstupné: 59, – Sk

w 15.-16. marec (sobota – nedeľa) 	o 19.00 h.	 MP-12
ASTERIX A OLYMPIJSKÉ HRY
Film: FR/ŠP/NEM, 117 min, český dabing, rodinná komédia.	 Vstupné: 59, – Sk

w 18. marec (utorok) 	 o 19.00 h.	 MP-12
40 mm ZÚRIVOSTI (BALLS OF FURY)
Film: USA, 90 min, české titulky, bláznivá komédia.	 Vstupné: 59, – Sk

w 19. marec (streda) 	 o 19.00 h.	 MP-15
300 – (opakujeme pre veľký úspech)
Film: USA, 117 min, slovenské titulky, dobrodružná dráma.	 Vstupné: 50, – Sk

w 21.-23. marec (piatok – nedeľa) 	o 16.30 h.	 MP
WINX CLUB: VÝPRAVA DO STRATENÉHO KRÁĽOVSTVA
Film: Tal., 85 min, český dabing, animovaná rozprávka.	 Vstupné: 59, – Sk

w 21.-23. marec (piatok – nedeľa) 	o 19.00 h.	 MP-12
P.S. MILUJEM ŤA (P. S. I LOVE YOU)
Film: USA, 126 min, české titulky, romantický film.	 Vstupné: 59, – Sk

w 25. marec (utorok) 	 o 19.00 h.	 MP-15
ACROSS THE UNIVERSE
Film: USA, 131 min, české titulky, muzikál.	 Vstupné: 60, – Sk

w 26. marec (streda) 	 o 19.00 h.	 MP-12
CHUŤ LÁSKY (FEAST OF LOVE)
Film: USA, 102 min, české titulky, dobrodružná dráma.	 Vstupné: 59, – Sk

w 29.-30. marec (sobota – nedeľa)	o 19.00 h.	 MP-18
SAW IV
Film: USA, 117 min, české titulky, horor – thriller.	 Vstupné: 59, – Sk

w 1.-2. apríl (utorok – streda) 	o 19.00 h.	 MP-15
3:10 VLAK DO YUMY
Film: USA, 117 min, české titulky, western.	 Vstupné: 59, – Sk

w 5.-6. apríl (sobota – nedeľa) 	o 19.00 h.	 MP-12
GYMPL
Film: ČR, 105 min, pôvodné znenie, komédia/dráma.	 Vstupné: 59, – Sk

w 8.-9. apríl (utorok – streda) 	o 19.00 h.	 MP-15
POKÁNIE (ATONEMENT)
Film: VB, 122 min, slovenské titulky, romantický.	 Vstupné: 59, – Sk

w 12.-13. apríl (sobota – nedeľa) 	o 16.30 h.	 MP
ALVIN A CHIPMUNKOVIA
Film: USA, 90 min, český dabing, animovaná rodinná rozprávka.	 Vstupné: 59, – Sk

w 15.-16. apríl (utorok – streda) 	o 19.00 h.	 MP
ZAČAROVANÍ (ENCHANTED)
Film: USA, 108 min, slovenské titulky, romantická komédia pre všetky vekové skupiny.	

Vstupné: 59, – Sk

PROGRAM MsKS
w 11. 03.	 estrádna sála 	 11.00
Aktív zamestnancov COOP Jednota

w 13. 03.	 estrádna sála 	 8.30
Výchovný koncert pre stredné školy 

w 14. 03.	 divadelná sála 	
Výchovný program pre základné školy

w 15. 03.	 estrádna sála 	 19.00
Stretnutie nielen pre osamelých „Zábava na MDŽ“

w 16. 03. 	  estrádna sála 	 18.00
Veľkonočný koncert Honzu Nedvěda

w 17. 03. 	  divadelná sála 	 9.00
„Hviezdy proti drogám“ hudobno – výchovný program pre stredné školy 

w 18. 03. 	 bábková sála
bábkové divadlo pre MŠ „Ako prasiatko zachránilo vlka“

w 19. 03. 	 bábková sála 	 9.00
Prezentácia TOP Star Slovakia

w 27. 03. 	 divadelná sála 
Celomestské podujatie, spojené s kultúrnym programom Deň učiteľov 

w 28. 03. 	 divadelná sála 	 19.00
Predstavenie Novej scény Bratislava s komédiou „Všetko sa po...“

w 19. 04. 	 estrádna sála	 15.00
„Mikulov baví Galantu“. Kultúrny program spojený s ochutnávkou vín
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w 21.03. (piatok)		  18.00
Veľký piatok – zatvorené

w 28.03. (piatok)		  18.00
Retro audio/video

w 04.04. (piatok)		  18.00
DVD Blok: Film na želanie

w 11.04. (piatok)		  18.00
Koncert mladých naživo

w sobota 22., 29.03. a 05., 12.04.
Klubový večer „Free time“ – projekcia, káblová televízia, PC, hry, 

multifunkčný hrací stôl, mini bar
Vchod z boku budovy MsKS. Prevádzkové hodiny: 18.00 – 22.00.

Zmena programu vyhradená! www.msksga.org/mklub

DOM MATICE SLOVENSKEJ
w 10. marec 2008	D om kultúry Sereď 	 13.00
Vyhodnotenie  súťaže „Prečo mám rád slovenčinu, prečo mám rád 

Slovensko“
w 18. marec 2008	D om Matice slovenskej Galanta 	 14.00
Vernisáž výstava „Plody našich záhrad“

w 29. marec 2008   	Dom Matice slovenskej Galanta 	 9.00
Krajský snem Matice slovenskej Trnavského kraja
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Dňa 1. 12. 2007 nás navždy 
opustil vo veku 81 rokov za-

kladajúci člen kolkárskeho od-
dielu, dlhoročný výborný kolkár 
a neskoršie rozhodca Anton Klí-
ma. Zaslúžil sa mierou vrchova-
tou o vybudovanie kolkárne v Ga-
lante a bol prvým predsedom kol-
kárskeho oddielu. Patril dlhodo-
bo k najlepším hráčom Galanty. 
Ako prvý kolkár z Galanty získal 

už v roku 1958 prvú výkonnost-
nú triedu. Podieľal sa na veľkých 
úspechoch kolkárov Galanty v ro-
koch 1969-72, keď oddiel trikrát 
postúpil z krajských majstrovstiev 
do divízie a potom do Sloven-
skej národnej ligy. Pri príležitosti 
50. výročia organizovaných kol-
kov v Galante dostal v novem-
bri 2006 od Slovenského kolkár-
skeho zväzu diplom za dlhoročnú 

prácu v kolkárskom hnutí. 
Nikdy neprestal milovať kolky. 

Živo sa zaujímal o dianie v oddie-
li a pravidelne sledoval výsledky 
mužstiev v súťažiach. Naposle-
dy sa zúčastnil na Galantskej 24 
hodinovke 2006 a s veľkým zá-
palom rozprával o kolkárskych 
začiatkoch v Galante. Galantskí 
kolkári sa len ťažko vyrovnávajú 
s jeho odchodom. Je to pre oddiel 
nenahraditeľná strata.
Tonko naposledy: „Hodu 

Zdar!“

Za Antonom Klímom

Rok 2007 bol z pohľadu vý-
sledkov galantského ju-

da jeden z najúspešnejších. Na 
majstrovstvách SR 2007 získa-
li naši pretekári 5x 1. miesto, 
2x 2. miesto a 3x 3. miesto. Ti-
tul majstra získali: Tomáš Szarka 
(-100kg junior), Jana Holkovičo-
vá (-48kg dorastenky aj juniorky), 
Dárius Bozay (+66kg mladší žiak) 
a Romana Čápková (-52kg staršia 
žiačka). 2. miesto obsadili: Zol-
tán Szelle ml. (-55kg starší žiak) 
a Fanny Meszáros (-32kg mladšia 
žiačka), 3. miesto: Romana Čáp-
ková (-52kg dorastenka) a Lucia 
Orelová (-57kg juniorka). Druž-
stvo starších žiakov bolo na M-SR 

tretie, družstvo mužov v II.SNL 
v jude štvrté. Výbornými výkon-
mi sa na zahraničných turnajoch 
uviedol reprezentant SR Tomáš 
Szarka, keď na Európskom pohári 
v Paksi za účasti 25 štátov obsa-
dil 5. miesto v kategórii do 90kg. 
Tomáš je momentálne na študij-
nom pobyte v USA, kde trénuje 
spoločne s majstrom sveta Bria-
nom Olsenom v tréningovom cen-
tre reprezentácie USA v Colorado 
Springs. Zoltán Szelle ml. bol čle-
nom družstva dorastu Slávie Trna-
va (na hosťovaní), ktorí obsadili 
po 4 kolách SNL 2. miesto. Ro-
mana Čápková, Jana Holkovičo-
vá a Lucia Orelová boli členkami 

družstva junioriek Slávie Trnava 
a získali taktiež 2. miesto. Na me-
dzinárodnom turnaji Slovak open 
2008 v Galante za účasti prete-
károv z 10 štátov najviac uspeli: 
Zoltán Szelle ml. (-55kg 1. m. - 
dorast, 3. m. – st. žiak), Romana 
Čápková (-52kg – 1. m.star. žiač-
ka, 3.m. dorastenka), Fanny Mes-
zároš (-30kg 3.m. mladšia žiač-
ka) a Štefan Iván (-34kg – 3.m. 
mlad. žiak). S veľkým úspechom 
sa skončil aj Večer ázijských bojo-
vých umení.
A čo očakávame od roku 2008? 

Začiatkom leta sa vráti z USA To-
máš Szarka, ktorého cieľom je 
účasť na ME v Poľsku a MS vo 

Vietname. Romana Čápková bo-
la zaradená do užšieho výberu re-
prezentácie dorasteniek, Zoltán 
Szelle ml, Lóránt Marafko a Dá-
rius Bozay do Centra talentovanej 
mládeže oblasti Západ. Čaká nás 
náročný program v podobe tur-
najov hlavne v zahraničí. Druž-
stvo mužov má za cieľ v II. SNL 
umiestnenie do 3.miesta. Vete-
ránov čakajú Majstrovstvá sveta 
v Belgicku a ME v Českej repub-
like. 8. 11. 2008 nás čaká organi-
zácia už 12. ročníka Slovak open 
v jude a začiatkom decembra by 
sme radi zorganizovali PLAY-
OFF družstiev mužov. V nepo-
slednom rade nás čaká dostavba 
tréningového centra, na ktoré už 
všetci netrpezlivo čakáme.

Zoltán Szelle st.

Galantskí judisti

Chcú nadviazať na rok 2007

Štart kolkárskej jari
Odvetná časť kolkárskych súťaži odštartovala už 13. januára 2008 zá-

pasmi 12. kola Dorasteneckej ligy a o týždeň neskôr už začala jarná 
časť súťaží dospelých.

Výsledky: Dorastenecká liga: 11. kolo: MKK Slovan Galanta – Družba 
Piešťany 1489:1381 (3:0). Najlepší za Galantu: Tyavoda 514. 12. kolo: TJ 
Slavoj Sládkovičovo – MKK Slovan Galanta 1246:1443 (1:2). Bauer 494. 
13. kolo: KK Zentiva Hlohovec – MKK Slovan Galanta 1627:1435 (2:1). 
Kaigl M. 501. 14. kolo: TKK Trenčín – MKK Slovan Galanta 1460:1312 
(3:0). Tyavoda 474.

1. kolkárska liga západ: 12. kolo: MKK Slovan Galanta „A“ – Družba 
Piešťany „A“ 3247:3295 (2:6). Za Galantu: Madarás 532/0, Horník 528/1, 
Kaigl K. 548/0, Jeriga 528/0, Butko 547/1, Baboš 564/0. 13. kolo: MKK 
Slovan Galanta „A“ – KK Zlaté Klasy 3314:3198 (7:1). Madarás 587/1, 
Horník 557/1, Butko 546/1, Mikuš/Jeriga 499/0, Pivko 577/1, Baboš 548/1. 
14. kolo: TJ Slovan Šaľa „A“ – MKK Slovan Galanta „A“ 3038:3042 (2:6). 
Madarás 488/0, Horník 523/1, Kaigl K./Mikuš 467/0, Butko 506/1, Pivko 
524/1, Baboš 534/1. 15. kolo: ŠK Modranka „B“ – MKK Slovan Galanta 
„A“ 3293:33220 (5:3). Madarás 544/0, Horník 517/0, Butko 528/1, Mikuš 
511/0, Pivko 557/1, Baboš 563/1. 16. kolo: MKK Slovan Galanta „A“ – 
TKK Trenčín „B“ 3361:3051 (7:1). Madarás 594/1, Tumma 590/1, Kaigl K. 
513/0, Kaigl M. 554/1, Pivko 535/1, Baboš 575/1.

Aktuálna tabuľka:
	 Záp. 	Výh. 	Rem. 	Preh. 	S kóre 	P r. 	Body 
1. KK Inter Bratislava „B“ 	 16	 13	 2	 1	 89,0:39,0 	 3208,8 	 28 
2. ŠK Modranka „B“ 	 16	 13	 0	 3	 83,0:45,0	 3133,5	 26
3. MKK Slovan Galanta „A“ 	16	 11	 1	 4	 82,0:46,0	 3166,1	 23 

2. kolkárska liga západ: 12. kolo: MKK Slovan Galanta „B“ – Družba 
Piešťany „B“ 3137:3038 (5:3). Najlepší za Galantu M. Kaigl 559. 13. kolo 
MKK Slovan Galanta „B“ – Karpaty Limbach 3151:3032 (5:3). M. Kaigl 
534. 14. kolo TJ Slovan Šaľa „B“ – MKK Slovan Galanta „B“ 3003:2926 
(6:2). Tumma 530. 15. kolo ŠKK Tlmače – MKK Slovan Galanta „B“ 
3110:3279 (2:6). Šárközi 577. 16. kolo. MKK Slovan Galanta „B“ – KK 
Zornička Dubnica n/V 3191:3100 (6:2). Mikuš 563. 

3. kolkárska liga TT a NR kraja: 11. kolo: MKK Slovan Galanta 
„C“ – Sládkovičovo „B“ 1959:2055. Najlepší za Galantu: Haás 511.

Životné jubileum
V uplynulých dňoch oslávili okrúhle životné jubileum – 60. naro-
deniny dvaja kolkári MKK Slovan Galanta Tibor Haás (foto vľavo) 
a Oskár Párkány (foto vpravo). Stále sú aktívnymi hráčmi oddielu. 
Prajeme im veľa zdravia a ďalšie úspechy na kolkárskych dráhach. 
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V sobotu 5. apríla sa uskutoční 
už XXVI. ročník populárne-

ho Behu Galantou. V posledných 
piatich rokoch sa tento beh veľmi 
zatraktívnil, čo bolo vidieť aj na 
účasti pretekárov. Zúčastňuje sa 
ho pravidelne viac ako 100 bež-
cov z celého Slovenska i zahrani-

čia a tým sa veľa pretekov na Slo-
vensku nemôže pochváliť. Hlav-
ná kategória mužov a žien je na 
10 000 metrov a na najlepších ča-
kajú veľmi atraktívne finančné od-

meny. Začiatok celého podujatia je 
o 9.30 h. a súťaží sa vo všetkých 
kategóriách. Ako prvé sú na 
programe žiacke disciplíny (9.40 
h – 10.55 h) a po nich predškolský 

vek (11.15 h). Hlavná kategória 
štartuje o 11.30 h. a spolu s ňou aj 
nesúťažný beh zdravia na 3 000 m. 
Vyhlasovanie výsledkov je naplá-
nované na 12.30 h. Pre všetkých 
bude pripravené občerstvenie a ťa-
hákom bude aj bohatá tombola.

(GN)

Pozvánka na XXVI. ročník

Behu Galantou

Boxerské súťaže na Sloven-
sku odštartovali začiatkom 

februára 1. kolom II. Slovenskej 
dorasteneckej ligy. Priaznivcov 
slovenského boxu môže tešiť, že 
súčet účastníkov Západnej a Vý-
chodnej skupiny predstavuje úc-
tyhodné číslo 131 boxerov z 22 
oddielov SABA. 
Dejiskom úvodného kola 

II. SDL-Z, bol ring Domu športu 
v Galante. Jury tu zaprezentova-
la 81 boxerov z 15 oddielov. Naj-
výraznejší podiel na tejto vysokej 
účasti mal usporiadajúci Boxing 
club Galanta, ktorý publiku pred-
stavil 27 svojich odchovancov, 
z ktorých desať vyhralo svoje 
hmotnostné kategórie. Premiéru 
v súťažiach SABA mal aj ďal-
ší galantský klub, KO BOX To-
máša Kovácsa, ktorý sa prezen-

toval piatimi boxermi. Víťazmi 
svojich hmotností v jednotlivých 
vekových kategóriách, sa z ga-
lantských oddielov stali: T. Ada-
mec (KO BOX), K. Kodály (KO 
BOX) a boxeri BOXING CLU-
BU M. Takács, T. Šimek, J. Dö-
me, N. Šimčík, T. Psotka, M. Ta-
vali, L. Takács, R. Čeleda, J. Ri-

go a M. Novák. V hodnotení od-
dielov získal prvenstvo presved-
čivým spôsobom BC Galanta, 
so ziskom 111 bodov, pred OBK 
Tomášikovo 36 bodov a BCS 
Nitra 32 bodov. Nováčik KO 
BOX Galanta obsadil piatu prieč-
ku s 23 bodmi. 

***
Dva týždne po úvodnom ko-

le II. SDL, sa boxeri BC Ga-
lanta zúčastnili 1. kola I. SDL 
v Košiciach. Jedenásť boxerov 
BCG si počínalo nadmieru zdat-
ne, keď starší dorastenci získa-
li prvenstvo a mladší dorast so 
staršími žiakmi obsadili zhodne 
tretie priečky. V hodnotení od-
dielov bola výprava BCG naj-
úspešnejšia v konkurencii 12 od-
dielov SABA. Prvenstvá si vo 
svojich hmotnostiach zakniho-

vali: Adam Rigo (SŽ-35), Zol-
tán Stojka (SŽ-66), Patrik Polák 
(MD-46), Mário Tavali (SD-54), 
Ladislav Takács (SD-64) a Niko-
las Tanko (SD-69). Veľmi dob-
rým výkonom sa prezentoval aj 
René Lakatoš, ktorý po víťazstve 
nad Bezekom (MŠK VNT), pod-
ľahol až vo finále tesne na body 
svojmu oddielovému kolegovi 
N. Tankovi. 

***
Najbližším programom bo-

xerov BCG je účasť vybraných 
na podujatí v Kiskunfélegyhá-
ze a Juhomoravskej lige v Tě-
miciach. Všetky vekové kategó-
rie a čo najväčší počet boxerov 
odprezentoval klub na 2. kole 
II. SDL v Tomášikove. 

Ivan Zelenák

BOXING club Galanta predstavil 27 svojich odchovancov

Splní sa poslancovi Jozefovi Víghovi: 

Sen o umelom trávnatom futbalovom ihrisku?

Galanta má aj jeden malý ume-
lý futbalový trávnik na základnej 
škole na Štefánikovej ulici. Jozef 
Vígh však teraz sníva už o veľ-
kom umelom futbalovom ihrisku, 
na ktoré ešte ako aktívny futba-
lista nemohol ani len pomyslieť. 
Komisia, ktorej je predsedom, ce-
lou svojou silou presadzuje tento 
projekt a zdá sa, že sa mu aj tento 
sen vyplní. Rovnako by sa v mes-
te zišla umelá ľadová plocha, kto-
rá by pritiahla k zimným športom 
veľa mladých.

„Na tento rok sme vybojovali 
pre šport v našom meste tri milió-
ny 680 tisíc korún. Poprvýkrát sa 
nám podarilo pri tomto prerozde-
ľovaní financií oddeliť futbal od 
ostatných športov. Pre futbal sú 
z tohto „balíka“ určené dva mi-
lióny.Futbal je stále dominantou 
a zaslúži si túto podpodru. Ale 
rovnakú podporu si zasluhujú aj 
ostatné malé, ale pritom masové 
športy. Veľký dôraz v nich kla-
dieme najmä na mládež. Predo-
všetkým ona potrebuje vytvárať 

možnosti pre napĺňanie voľného 
času a rozvoj športového života,“ 
povedal nám Jozef Vígh a s rados-
ťou konštatoval: „Naša spolupráca 
komisie športu a mládeže so špor-
tovými klubmi je na veľmi dobrej 
úrovni. Som veľmi rád, že sa nám 
darí komerčne využívať niektoré 
športové zariadenia. Športová ha-
la sa tak využíva aj na rôzne tur-
naje pre záujmové skupiny ľudí. 
V novozriadenej recepcii sa zá-
jemcovia dozvedia o možnosti za-
športovať si v niektorom zo špor-
tovísk. Len pre taký bedminton sú 
napríklad k dispozícii štyri kurty 
aj s potrebným náradím. K relaxu 
slúži sauna a Dom športu má aj 
ubytovňu pre štyridsať osôb.“

Milan Aľakša

P oslanec Jozef Vígh, ktorého poznajú starí Galanťania ešte ako 
veľmi úspešného futbalistu, bol zvolený do mestského zastupiteľ-

stva aj v druhom volebnom období. Takže pokračuje vo funkcii pred-
sedu komisie športu a mládeže. To čo sa mu nepodarilo predtým, má 
šancu dotiahnuť do úspešného konca teraz. Jedným z jeho snov bo-
lo vybudovať tartanovú dráhu pre úspešných atlétov v základnej škole 
na ulici SNP. Sen sa mu stal nedávno skutočnosťou. Na nový tartan sa 
prišiel pozrieť aj niekdajší, slávny atlét – čs. olympionik Jozef Plachý. 

Jozef Vígh, predseda Komisie 
športu a mládeže pri Mestskom 
zastupiteľstve v Galante.
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Opustili nás: 
Zuzana Gavruczová (68 roč.), Michal Hupka (57), Viliam Ba-
ča (85), Helena Bauerová, rod. Majerníková (83), Anna Tartotto-
vá rod. Miklósová (75), František Pétervári (94), Mária Šipekiová 
(87), Tibor Danis (55), Alžbeta Moravszká rod. Szuchánszka (83), Ma-
tilda Potisková rod. Belágyiová (81), Katarína Hrivnáková rod. Borová 
(95), Štefan Polák (59), Jozefína Gazsóová rod. Szerdaová (70), Alžbeta 
Párkányová rod. Bošáková (63), Želmíra Benkovičová rod. Náterová (84 
roč., Erika Chudá (22).

Uzavreli manželstvo:
Zoltán Szabó – Simona Mészárosová, 
Michal Janíček – Zuzana Mastná.

Narodili sa: 
Francesco Kurucz, Jakub Bošák, Alex Karas, Virgínia Fer-
dinandová, Natália Novotná, Viktória Medeková, Kristian Nagy.

Rozpis pohotovostných služieb v lekárňach 
Klokner, Hodská 385 14., 15., 16., 26., 30.
Felicita, Hodská 373 17., 24.
Mestská, Clementisove Sady 908 18., 29.
Svätého Lukáša, Hodská 373 / 38 19., 25.
Moderna, Šafárikova 1531 20., 27.
Medicana, Poštová 1599 21.,
Na Hlavnej, Hlavná 978 22.,
Centrum GA, Vajanského 909 23., 31.
Svätého Martina, Sídl. Sever 28.

GALANTSKÉ

ZVESTI

Osobnosti Galanty
Pred 160. rokmi (5.3.1848) sa narodil v Székesfehérvári (Maďarsko) práv-»»
nik, poslanec krajinského snemu Dr. József Hortoványi. Pôsobil ako ad-
vokát v Budapešti. V rokoch 1892-1897 bol poslancom krajinského snemu 
za obvod Galanta.
Pred 80. rokmi (8.3.1928) sa narodil v Báčskom Petrovci (Srbsko) zakla-»»
dateľ Matice slovenskej a 1. predseda OV MS v Galante Ján Čateľ. Po 2. 
svetovej vojne sa presťahoval na Slovensko. Zanietene a nezištne vykoná-
val rôzne aktivity v prospech juhoslovanských Slovákov žijúcich na Slo-
vensku, združených v Spolku Slovákov z Juhoslávie. Za účasti 450 priaz-
nivcov z okresu Galanta založil v hoteli Družba v Galante 1. klub Matice 
slovenskej.
Pred 50. rokmi (17.3.1958) umrel v Budapešti historik »» Albín Ľudovít Ba-
logh, príslušník galantského šľachtického rodu Baloghovcov. V roku 1903 
vstúpil do benediktínskeho rádu. Pôsobil ako profesor na gymnáziách 
v Győri, Pannonhalme, Pápe, v rokoch 1933-1942 ako riaditeľ gymnázia 
v Ostrihome, od 1948 ako farár v Budapešti. Autor prác zo starých maďar-
ských a cirkevných dejín, stredoškolských učebníc dejepisu, štúdií v od-
borných časopisoch, článkov v novinách a časopisoch.

Pred 35. rokmi (21.3.1973) umrel v Bratislave (podľa iných zdrojov v Ga-»»
lante) akademický sochár Ján Hučko. V rokoch 1933-1938 študoval na 
Akadémii výtvarných umení v Prahe, potom absolvoval študijný pobyt 
v Paríži. Po návrate pôsobil ako profesor kreslenia v Trnave a v Bratislave, 
neskôr slobodný umelec. Venoval sa portrétu, reliéfu, monumentálnemu 
sochárstvu. Jeho dielom je aj socha V. I. Lenina, ktorá zdobila naše hlavné 
námestie. V súčasnosti je umiestnená v záhradnej Reštaurácii Taverna. 
Pred 295. rokmi (26.3.1713) umrel v Eisenstadte (Rakúsko) galantský gróf »»
Pavol Esterházy, krajinský hodnostár, ríšske knieža. Študoval v Grazi 
a v Trnave. V roku 1974 kapitán Šintavy, po oslobodení Nových Zámkov 
preniesol svoje sídlo do Šintavy. Ako hlavný kapitán uhorských vojsk or-
ganizoval protiturecký boj. Prívrženec Habsburgovcov. Značne rozšíril ro-
dové majetky. Pokúšal sa o literárnu tvorbu.
Pred 95. rokmi (28.3.1913) sa narodil v Starej Turej pedagóg »» Jozef Evi-
nic, člen Spoločnosti saleziánov Don Bosco. Po pedagogickej praxi v Šaš-
tíne a vo Sv. Beňadiku študoval teológiu. V rokoch 1945-1949 absolvoval 
Filozofickú fakultu Slovenskej univerzity v Bratislave, pričom zastával aj 
funkciu katechétu v Trnave, riaditeľa gymnázia v Šaštíne. Ako katechéta 
pôsobil aj v Galante-Hodoch.

Z regionálnej kartotéky Galantskej knižnice 
vybrala a zostavila Judita Kontárová.

Na plese v našom partnerskom 
meste Mikulov sa za mesto 

Galanta zúčastnila poslankyňa 
a predsedníčka kultúrnej komisie 
mestského zastupiteľstva PaedDr. 
Anna Piláriková s manželom. Mi-
kulovský ples sa už tradične konal 
na zámku spoločne s partnerský-

mi mestami Drasenhafen a Kútmi. 
Občanom nášho mesta už naozaj 
nie je potrebné predstavovať toto 
malebné mestečko, nachádzajúce 
sa na južnej Morave, v kraji pod 
Pálavou – chránenou krajinnou ob-
lasťou, v kraji výborných vín.

(GN)

Na plese v Mikulove Smútočné oznámenie
S veľkým žiaľom v srdci sme sa rozlúčili s na-

šou drahou a milovanou dcérkou 22 ročnou Erikou 
Chudou. Touto cestou sa chceme poďakovať za 
kvetinové dary a slová útechy. Smútiaca rodina 
Dovoľte mi poďakovať sa kolektívu gynekologic

kého oddelenia MsP Sv. Lukáša v Galante, osobitne 
pánovi primárovi Ščasnému, za príkladný, ľudský 
a hlavne citlivý prístup, ktorým uľahčili ťažkú lieč-
bu a posledné dni života mojej dcérky Eriky Chudej. 

Mamička Alžbeta Chudá 

Všetko sa po...
Po mnohých rokoch si milovní-

ci divadla prídu opäť na svoje. 
Dňa 28. marca 2008 sa v divadel-
nej sále MsKS o 19.00 h uskutoční 
divadelné predstavenie bratislav-
skej Novej scény. 
Ide o bláznivú komédiu, ktorá 

má názov Všetko sa po... .Galant-
skému publiku sa predstaví plejáda 
známych hercov ako Štefan Kož-
ka, Táňa Kulíšková, Ján Mistrík, 
Dušan Kaprálik, Lucia Vráblicová, 
Zuzana Skopálová, Marián Labu-
da ml., Ivan Šándor, Laco Hrušov-
ský a Gabika Škrabáková. Vstupné 
je 250.- Sk v predpredaji a 300.- 
Sk v deň konania predstavenia. 
Bližšie informácie na č. Tel.: 031/ 
780 2787, programové odd. MsKS 
Galanta 

 (Bán)

Mikulov 
baví 

Galantu 
Galanta je partnerským mes-

tom moravského Mikulova. 
Svedčí o tom celý rad výmenných 
podujatí nielen v oblasti kultúry, 
školstva, ale aj športu. Už tradič-
ne sa v Mestskom kultúrnom stre-
disku v jarných mesiacoch usku-
točňuje ochutnávka vín. Nebu-
de tomu inak ani tento rok, avšak 
oproti tým predchádzajúcim roč-
níkom sa organizátori dohodli, že 
dominovať bude hlavne kultúrny 
program. Návštevníkom sa pred-
staví súbor rómskej hudby Ro-
sen tri, cimbalová muzika Pálava 
a mužský spevácky zbor Mužá-
ci z Mikulova. Celé podujatie sa 
uskutoční pod názvom Mikulov 
zdraví Galantu 19. apríla 2008 
v estrádnej sále MsKS v čase od 
15.00 do 20.00 h. 

(Bán)


